



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

La Falange, curtidada en el aire de todas las pruebas, espectadora inmóvil de tantos desengaños, se halla presentada para que la victoria sea duradera, para conseguir la estabilidad absoluta del Estado nuevo.

ONESIMO REDONDO

Núm. 876.—León martes 19 septiembre 1933

Año de la Victoria.

Dijo el CAUDILLO al OVIEDO Heroico:

Asturianos; españoles todos que me escucháis: Con la misma emoción que hace cincuenta años recorrió vuestros calles, he pasado hoy por vuestra población. Parece ayer. Las mismas ruinas, los mismos escombros; el mismo rastro de la herida. ¡Es la segunda vez que esta ciudad heroica ha sufrido el zapazo del marxismo! Sólo les pasa esto a los pueblos en decadencia, que no escarmentan ni con las heridas en su propia carne. ¿Qué significa esto? Que cuando a los pueblos les faltan ideales; que cuando entre los hombres se siembra la discordia, y la fe y el patriotismo son reemplazados por el odio y el materialismo, entonces desaparece la unidad. Así ocurrió a España, en distintos tiempos. En la época de las invasiones bárbaras, España desunida, fue pronto dominada, y los invasores vinieron a establecerse contra vuestros muros, contra vuestras cuevas, y en trance de muerte, fue necesario el milagro para que España se salvase. Y la aparición de la Cruz dió fortaleza al pueblo elegido por Dios para ganar la batalla a los infieles. (Clamorosa ovación).



Explojan los tratadistas liberales, y con ellos los marxistas y toda la gama democrática europea, que es el hambre de los pueblos la que arma el brazo de los hermanos. Y yo digo: ¿qué región era más próspera que la vuestra? ¿Qué hogares mejor dotados que los asturianos? Y, sin embargo, se armó el brazo del hermano, pero se armó por el materialismo, por el olvido de la fe, por la ausencia del patriotismo. Y las falsas teorías habían hecho que no se abriesen los brazos para abrazar, sino que se apretasen los puños para ahogar. (Ovación indescriptible y grandes vivas al Caudillo).

Y llegó el triunfo del materialismo y del marxismo. Y con él, el poder pasó a las manos de los que os predicaban y azuzaban. ¿Y qué lograsteis entonces? Que os salpicase el barrido torpe de sus suntuosos carruajes. No bajaron a estrecharos la mano, ni a elevaros, sino a seguir explotándoos, a armar vuestros brazos que los cubriese la retirada para huir luego con los millones de ese Banco al extranjero. (Enorme ovación).

Y tuvo que ser la España pobre, la España campesina, la que acudiese en vuestra ayuda, la que atravesase los montes y cruzase los desfiladeros, para venir a arrancar de las manos de la herida la tierra bendita de Asturias, la hermosa catedral ovatesca, los restos de nuestros Reyes Caudillos, que no podían desaparecer bajo la herida comunista. Y es que esos hombres de bien, esos hombres de corazón, que no conocían el regalo de los altos jornales mantenían, en cambio, pura la fe de sus corazones; no sentían el materialismo, sino, como sus antepasados, la voz de la Patria que les llamaba. Y así llegaron y pudo vivir con ellos la hora angustiosa en que el Naranco era de los rojos, en que vuestras calles eran invadidas por los tanques, en que ya la horda roja pregonaba su victoria. Pero yo sabía que fracasarían, porque tenía fe en los asturianos, en el temple de los que aquí se defendían, y por que no desolado, confianza en Dios. (Gran ovación).

Si un día el milagro de la fe y el portento divino puso en manos de los asturianos la Cruz de los Angeles, y más tarde la Cruz de la Victoria; si este fué cuna de la Reconquista, ¿cómo podía dejar Dios que pereciese lo que antes había salvado el tesoro de la fe española? Por esto, cuando celebráis el aniversario, hacéis bien en visitar los lugares sagrados donde reposan los restos de los que ayer fueron y forjaron una España mejor. Yo deseo que este culto a la tradición, que este espíritu de la obediencia a los muertos, que esta fe, viva perenne en los pueblos de Asturias, que no se extinga nunca porque el no se hubiera apagado, no hubiéramos conocido los días tristes, ni los hogares deshechos, ni los pueblos arruinados, y tendríamos a España sana y fuerte, que emplearía el valor de sus hijos y la fortaleza de su raza en ensancharla, y no en despedazarla, como ayer. (Gran ovación).

Y ya que hoy me dirijo al pueblo que más ha sufrido, que doblemente ha sentido los golpes de la horda, quiero hablaros también con la franqueza española y con la humanidad del cristiano. No es posible que haya dos justicias. No hay más que una justicia: la justicia serena, la justicia del Estado, la justicia humana, que hemos puesto en manos uniformadas y que son las que llevan, previos los trámites procesales, la vindicta pública y la ejecución del castigo; pero el castigo humano y necesario.

Y yo, a vosotros, que sois los más afectados por las crueldades rojas, quiero decir que lo mismo que se pagan las deudas, así se pagan los delitos y las faltas. El hombre que ha cumplido su condena, el que ha pagado con el dolor o con el trabajo la falta cometida, es un hombre que se ha bañado en el nuevo Jordán de la penitencia y al que no podemos ceñir los brazos ni hacerle sufrir la malquerencia de los pueblos. No le confiaremos los puestos de mando o dirección pero al que venga arrepentido, al que haya sufrido y haya cumplido su condena, dejaríamos de ser españoles si lo comparamos los caminos o cometiéramos el gran crimen de expulsarle del pueblo. (Enorme ovación y un fuerte ¡Arriba España!, que el público contesta con verdadero entusiasmo).

En la mañana del domingo, el Ejército ruso comenzó a invadir Polonia

El Presidente de la República polaca, el Gobierno y los Jefes supremos del Ejército, se han refugiado en Rumanía. - Las fuerzas alemanas y las soviéticas han hecho contacto en varios puntos del territorio polaco

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlín, 18.—El cuartel general alemán ha dado, poco después de las dos de esta tarde, el siguiente parte oficial referente a las operaciones realizadas ayer y primeras horas de la madrugada de hoy:

“La campaña en Polonia toca a su fin. Después de haber completado el asedio de Lemberg y habernos posesionado de Lublin, parte del ejército oriental sostiene la línea general de Lemberg, con lo cual hemos ocupado la mayor parte de Polonia. Detrás de esta línea estamos consumando el aniquilamiento y captura de los contingentes aislados del extinguido ejército polaco. El más fútil e de estos contingentes, que suma una cuarta parte de las tropas de Polonia, está presionando en un área reducida en las proximidades del Vístula, habiendo llegado ya a un estado de disolución y desintegración.

Desde Varsovia, sitiada por nuestras tropas, se dirigió una señal al alto mando alemán por medio de las estaciones emisoras polacas de radio, anunciando el despacho de un parlamentario. El alto mando aceptó inmediatamente el envío de este parlamentario, a pesar de lo cual hasta la media noche última, es decir del 17 al 18, no se había presentado ningún oficial polaco en nuestras líneas portando bandera de parlamento. Las fuerzas aéreas han atacado con éxito a las tropas polacas que tenemos cercadas al suroeste de

Bisztorow. Las unidades polacas de aviación no han hecho la menor demostración de presencia. Con esto puede afirmarse que las fuerzas aéreas germanas han cumplido totalmente su misión en la parte oriental, en tal forma, que hemos concentrado gran número de unidades de estas fuerzas y artillería antiaérea, que está ahora en disposición para otras actuaciones. Frente occidental: No se han registrado encuentros de importancia. En Sarrebruck hemos derribado varios aparatos franceses. No se han registrado ataques aéreos en ninguna parte del territorio alemán.”

xxx
Berlín, 18.—El cuartel general alemán ha dado un avance del comunicado oficial, diciendo que esta tarde el ala derecha del ejército germano que marcha sobre Polonia meridional, ha tomado una importante ciudad, en la cual se hallan situados los pozos petrolíferos de gran riqueza. Añade el comunicado que en vista de no haberse presentado ningún emisario del ejército polaco, a pesar de haberse solicitado parlamento, se ha reanudado el ataque a la antigua capital polaca, que se había suspendido en espera del ultimátum presentado por el mando alemán al enemigo.

COMUNICADO OFICIAL POLACO

Kunt (frontera rumano-polaca), 18.—Ha sido facilitado con retraso el siguiente parte oficial polaco:

“Un importante contingente de

tropas motorizadas alemanas, ha sido completamente derrotado por las fuerzas polacas a veintidós kilómetros al este de Lemberg. Hemos capturado 100 carros blindados y 50 cañones, habiendo hecho varios miles de prisioneros. El resto de la columna alemana se retiró en desorden hacia el oeste.

Este éxito lo hemos logrado no obstante las condiciones difíciles en que pelean nuestras tropas, lo cual es testimonio de la alta moral del ejército polaco.”

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Moscú, 18.—Un comunicado oficial da cuenta de que esta tarde se ha establecido contacto de las tropas germanas con las soviéticas, habiendo cambiado mutuamente los saludos los jefes y oficiales de ambos ejércitos.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 18.—Comunicado de guerra número 29, de la mañana del día 18 de septiembre:

“Noche en calma en todo el con junto del frente. Actividades locales de los elementos de contacto.”

xxx
París, 18.—Como se puede ver, los comunicados oficiales de esta mañana y el de ayer, no señalan acontecimientos de importancia en el frente franco-alemán, salvo las actividades de las patrullas y el intenso fuego de artillería, que no ha cesado un momento.

xxx
París, 18.—Comunicado de guerra de la noche del día 18 de septiembre:

“Actividad de la artillería en diversos sectores del frente, especialmente al sur de Sarrebruck.

Un submarino alemán ha sido atacado por unidades de nuestra marina de guerra.”

El Congreso Universitario Católico de 1940, se celebrará en España

Zaragoza, 18.—El Alcalde ha recibido una carta del Ministro de la Gobernación, D. Ramon Serrano Suñer, en la que le dice que el encargado de negocios de España en Washington le comunica que las 36 naciones que estaban reunidas en el Congreso Universitario Católico, celebrado en la capital de los Estados Unidos ha acordado que la próxima reunión de este Congreso se celebre el año próximo en España en ocasión del Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza y que había nombrado presidente para la citada reunión al señor Ruiz Giménez, que pertenece al congreso nacional de Barcelona. El Sr. Serrano Suñer ha manifestado también que se halla muy complacido de este nombramiento.—Faro.

El precio de las alubias

Burgos, 18.—El “Boletín Oficial del Estado” correspondiente al día de hoy publica, entre otras cosas, una orden del Ministerio de Agricultura fijando el precio de las judías en la presente cosecha en 142 pesetas el quintal métrico para las judías blancas en León, asignándose dicho precio correspondiente a mercancía sana, limpia y seca. La Dirección General de Agricultura establecerá los precios que para las alubias cultivadas comerciales hayan de regir en cada provincia.—Faro.

Un tratado de no agresión entre Turquía y la URSS

Berlín.—Se reciben despachos de Stambul dando cuenta de que esta noche saldrá de Ankara con dirección a Moscú el ministro de Estado del gobierno turco, que ha adelantado su viaje con motivo de los acontecimientos planteados en la jornada de ayer.

En los centros de Turquía no solamente se confía en la firma de un tratado turco ruso de no agresión, sino que existen fundamentos para creer en la firma de un pacto de no agresión entre Turquía y Alemania.

La noticia de este propósito del gobierno turco ha causado enorme impresión.

Estos últimos días hubo interesantes cambios de opiniones en Ankara, y ayer, con motivo de la entrada de las tropas rusas en territorio polaco, que cayó como una bomba, se espació rápidamente por medio de emisiones extraordinarias de las radios y ediciones especiales de los periódicos.

“Precisamente porque estamos haciendo una España para todos, porque tenemos que dar unidad al pensamiento español, necesitamos forjar un credo digno, humano y fraterno que desarame las manos ante el hermano, que tenga la energía del acero, pero que participe de su flexibilidad, que haga que por encima de todo, en la España Una, en la España Grande y en la España Libre, quepan todos los españoles de buena voluntad.”

Yo recojo esta entusiasmo, estos vivas del pueblo asturiano, para los héroes y para los mártires para las heroicas mujeres de Asturias de que son ejemplo las enfermeras del Hospital provincial en los días duros de la lucha en los que rivalizaron en valor con las más grandes heroínas de nuestra Historia.

Asturianos todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Un testimonio del mayor valor

EL COMISARIO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN DANTZIG AFIRMA QUE CREYO SIEMPRE EN EL SINCERO DESEO DE ALEMANIA DE NO ALTEAR LA PAZ DEL MUNDO

Estocolmo.—El alto comisario de la Sociedad de las Naciones en Dantzig, que se halla en esta capital, ha manifestado que el día 13 de agosto el Canciller Hitler había dado la orden de la ocupación de Dantzig y el corredor polaco por la fuerza, en ese caso de necesidad, añadiendo que cuando conferenció con el Canciller alemán en Berln, el día 14 de agosto, se espació rápidamente por medio de emisiones extraordinarias de las radios y ediciones especiales de los periódicos.

“En mi opinión—añadió el alto comisario—los alemanes desean la paz de todo corazón.”

UN SUBMARINO ALEMAN ha hundido al porta-aviones británico “Corageous”

Londres, 18.—Una nota oficial del Almirantazgo anuncia esta tarde, a las dos y media, que un buque portaaviones de la marina de guerra británica ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán. Los supervivientes han sido recogidos por destroyers ingleses y por buques mercantes de la misma nacionalidad y se hallan en viaje a puertos de la Gran Bretaña.

El buque hundido tenía un tonelaje de 22.500 toneladas, llevaba de 120 a 150 aviones en su amplia cubierta, todos ellos de regimiento tamaño, porque servían de caza y exploración principalmente. La tripulación del barco pasaba de seiscientos hombres.

NOTICIAS AMPLIATORIAS

Londres, 18.—Se ha dado un comunicado ampliatorio del Almirantazgo acerca del hundimiento del “Corageous” en el que se dice que este barco pertenecía a la reserva y al incorporarse al servicio activo con los 132 navios de esta reserva, fue enviado a reforzar un servicio. Desde la ruptura de hostilidades ha dedicado sus actividades

a proteger las travesías de las embarcaciones británicas contra los ataques de los submarinos alemanes. El submarino que hundió al “Corageous” fué atacado por los destroyers británicos y se cree que lo hundieron.

Cuando se botó a la mar este buque en 1917 fué como primero de la marina británica de primera línea, siendo convertido después en buque portaaviones.

NOTICIAS DE FUENTE ALEMANA

Berlín, 18.—Se comunica oficialmente que el buque portaaviones británico “Corageous” ha sido hundido por un submarino alemán. El buque británico llevaba a bordo 1200 hombres de tripulación y 8 aeroplanos. El buque estaba en el Mar del Norte y se hallaba protegiendo con sus aviones los pedos, que no han servido para evitar que el proyecto alemán triunfara en el buque. Este comunicado es el primero de la tarde, emitido por las autoridades navales.

Esta nota aparece en los periódicos de la tarde, emitida por las autoridades navales.



León al día



FUNDICION Y TALLERES
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

« Nueva España »
Apartado 36
Teléfono 1425
LEON
Puente Castro

Nos dice el Alcalde Los ancianos de la Beneficencia regresan de Valderas

El camarada Fernando González Regueral, alcalde de la ciudad, nos manifestó al recibirnos ayer mañana en su despacho, que los ancianos habían regresado ya a su casa de esta capital, desde su residencia de Valderas, donde accidentalmente se encontraban, ya que por necesidades de la

pasada guerra, la Beneficencia se había convertido en Hospital. El traslado desde Valderas a León lo efectuaron en los coches de línea de las Empresas Beltrán, Martipiano Alonso, Alfayate y Ramos, quienes espontáneamente ofrecieron sus coches a esta Alcaldía para este fin.

SUBASTA VOLUNTARIA

Se verifica el día 24 del corriente mes, a las once de la mañana, de la casa sita en León, carretera de Nava, núm. 67, en la **GALICIA DE NEGOCIOS SOTO**, Santa Nona, León, donde se informarán de las condiciones y demás pormenores.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Juan José Ovidio Mata, hijo de Juan José y María Lourdes, que viven en la calle del Fuero, número 2.
Josefa María Sanz Díez, hija de Mariano y de Angela, que viven en la carretera del Arroyo, número 1.
Luis Martínez Grifo, hijo de Mauricio y Rosario, que viven en López Castrillón, número 5.
Adoración Carmen Fernández Fernández, hija de Palmiro y de Faustina, que viven en Regueral, número 8.
María Soledad Gregoria Roca Fernández, hija de Víctor y Julia que viven en Santa Ana, número veinticinco.
DEFUNCIONES
Rafael Villada Sierra, de 41 años Manuel Escotet Cueto, de 47 años Cesáreo Cienfuegos Villanueva, de 57 años; Gerardo López López, de 12 años.

PERDIDA

De un bolso de señora, azul marino oscuro, conteniendo objetos entre ellos un rosario antiguo y documentos. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

†
EL SEÑOR
Don José Rodríguez González
Ha fallecido en León el día 18 de Septiembre de 1939
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos, Sor Guadalupe (Religiosa Salesa), doña Paz, doña Josefa, doña Matilde y don Enrique Rodríguez Aguirre; hermanos, don Agustín, don Vicente y don Antonio Rodríguez; hermanas políticas, don Agustín González, don Enrique y doña Concha Aguirre; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.
Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistan a las EXQUILIAS Y MISA DE FUNERAL que tendrán lugar el Miércoles 20 del corriente a las DIEZ de la mañana en la Iglesia de San Juan de Renuera, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Su cadáver será trasladado a Pola de Gordón, hoy 19 del corriente a las cinco y media de la tarde para ser inhumado en el panteón de la familia.
Casa mortuoria: Avda. Padre Isla, núm. 35.
El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de León ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
Funeraria "EL CARMEN" Vda. de G. Díez, Tlf. 1640

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico han sido curados ayer los siguientes casos ocurridos en nuestra capital:
Luis Ceballos González, de 16 años, fué curado de una herida inciso-contusa en la región frontal derecha. Leve. Producida por haberse caído de una caldereta cuando estaba trabajando.
Pasó a su domicilio, Barrio de la Presa.
Efrén Cambrón Buján, de tres años, fué curado de una herida en el vientre, probablemente penetrante. Se la produjo por explosión de un fulminante. Pronóstico reservado. Pasó al Hospital.
Vive en Puente Castro.
Antonio Moreno, de 8 años, fué curado también de una erosión en ambas piernas, producida por estar llorando un fulminante. Leve.
Vive en Puente Castro.
Mariano de Diego, de 26 años, fué curado de una herida incisiva en la extremidad del dedo índice de la mano izquierda. Leve. Producida frenando un coche. Pasó a su domicilio en Trobajo del Camino.

LA INDUSTRIAL LEONESA

—O—
CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA
—O—
Apartado de Correos, número 28
FABRICA:
ORDOÑO II, 37
—O—
TELEFONO 1128
LEON

SECCION DE TRIBUNALES

JUZGADO MUNICIPAL
Para esta mañana, a las doce, hay anunciados la celebración de los siguientes juicios de faltas:
Uno contra Félix Rodríguez, veintinueve años de Veguellina, contratista, por daños.
Otro por daños y malos tratos de palabra contra Donisio Alonso, que vive en Escorial, número 3 y Manuel Pascual, que vive en el Barrio de San Esteban.

DEPILACION ELECTRICA

—O—
XIMPA
Nombre registrado
Desaparición de pecas
Tratamiento de belleza en general.—Manicura.—Cejista
Cirujano callista
Cervantes, 4, 2.
LEON

RIPOLL
ESPECIALIDADES ELECTRICAS
Alcázar de Toledo, 16
Teléfono 1467
LEON

El Comarado Gavilanes, Delegado Provincial de Auxilio Social

El sábado tomó posesión de su cargo de Delegado Provincial de Auxilio Social nuestro querido camarada Ricardo Gavilanes, para cuyo cargo ha sido recientemente nombrado por la Jarama Nacional del Movimiento.
Concurren en el camarada Gavilanes muchas virtudes y un formidable espíritu nacional-sindicalista para desempeñar con acierto y celo el difícil cargo que se le ha confiado, y por ello, de antemano, aseguramos que su labor ha de ser todo lo fructífera y brillante que requiere Auxilio Social, la obra más noble del nuevo Estado.
Erozo en alto enviamos nuestro saludo al camarada Gavilanes al que creemos nuestra modesta colaboración en las columnas de PROA para el honroso cometido que se le ha impuesto.

Toros y Toreros

LOS FESTEJOS TAURINOS DE VALENCIA DE DON JUAN SE VIERON CON CURRIDOS
El día 8 se celebró una becerrada por aficionados locales, distinguiéndose el hijo del hotel "Guerrilla".
El 14 torearon los novilleros Torerito de Málaga y Bernardi no Cabañas, que lidiaron novillos de don Santiago Muñoz, los cuales resultaron mansos.
Torero de Málaga, con el capote, no hizo nada de particular al berrendo en negro que rompió plaza; le hizo una faena vaiguar y le mató de una estocada caída. A su segundo, negro caprote, le puso tres pares de banderillas al cuarteo, buenas, que le valieron una ovación, y con la muleta le hizo una faena de alíno, dando fin del novillo de cinco pinchazos y una entera caída.
Cabañas saludó a su primero, un negro meano, con unos lances aceptables, que se aplauden.
Con la muleta, nada de particular. Se le quitó del medio de dos pinchazos y un golleteazo.
El segundo, berrendo en jabonero, más bravo que los anteriores lo lancea muy bien, lo cual le vale una gran ovación.
El hace una faena inteligente, y en cuanto iguala, le coloca una estocada caída.
Lo mismo Torerito que Cabañas pusieron gran voluntad por agradar, lo cual no pudieron conseguir por las malas condiciones del ganado.
Se distinguieron banderilleando y bregando, Larita, Pacorro y Cartero.
El domingo se celebró el tercer espectáculo cumbre de la banda de los "Verritos Gordos", y demás artistas.
En primer lugar actuó el becerro de "Casa Manolé" (hijo) quien con capote y banderillas es ovacionado. Brinda a nuestro camarada director y su familia, que ocupan unas barreras de sombra, y le hace una faena buena con la muleta, saliendo varias veces revolado. Con el estoque pincha varias veces, por lo cual la presidencia le manda un recado, de jando al eral en manos del puñtillero. Algunos pitos y regalo del camarada Cadorniga.
Además se distinguieron con las banderillas Teodoro Baillo (Gorbagenerito), Clemente Tascón (Niño del Ayuntamiento II) y Ventura Amor.

Delegación del Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería

El Excmo. Sr. General Presidente del estado Patronato de Huérfanos, en comunicación número 1.641 del 14 del actual, me dice lo que sigue:
"Acercándose la apertura del próximo curso, espero de usted la máxima publicidad para que llegue a conocimiento de todas las señoras viudas o tutores, residentes en esa localidad y provincia, con el fin de que en el plazo de diez días soliciten el internado en las huérfanas de Infantería acogidas a este Patronato que lo deseen, y se hallen en aptitud en las edades, de padre y madre hasta los 21 años y las restantes mayores de 9 años y menores de 21".
Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de lo que se interesa.
León 18 de septiembre de 1939. Ayo de la Victoria.—El Capitán Delegado del Patronato, Manuel Peláez.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

Una noche en la Opera
de los HERMANOS MARX.

El precio de los garbanzos

La Sección de León del Servicio Agronómico Nacional nos remite la siguiente nota:
Por la Dirección General de Agricultura se han fijado los precios que han de regir para los garbanzos en sus diferentes categorías y aplicaciones, que a continuación se expresan:
GARBANZOS TIENOS
Variedad mulatos.—Hasta 62 en onzo, 150 pesetas Qm.
De 63 a 72, 125.
Más de 72, 115.
Variedad Blancos, tipo Andaluza para Andalucía y Extremadura.—Hasta 50 en onzo, 130 pesetas Qm.
De 51 a 58, 165.
De 59 a 67, 145.
Más de 68, 130.
Fino Castellano, tipo Arvelo para todas las provincias.—De 46 en onzo, 210 pesetas Qm.
De 46 a 50, 190.
De 51 a 58, 165.
De 59 a 67, 145.
Más de 68, 130.
La variedad Pedrosillano de Salamanca se cotizará a 130 pesetas Qm. clase única.

GARBANZOS DUROS PARA SIEMBRA
Blanco duro, 60.
Mulato duro, 65.

GARBANZOS PARA PIENSO
Garbanzos negros para pienso, 60 pesetas.
Solamente será admitido el em-

¡Paso al Ejército!
¡Paso a la Marina!
¡Paso a los HERMANOS MARX!
Los reyes de las mayores audacias cómicas con su creación:

Una noche en la Opera

Teodoro León
—O—
ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.
Ordoño II, 20 Pral. dercha.
Teléfono, 1458.
De 10 a 2 y de 4 a 6.

Por la Patria el Pan y la Justicia

†
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad por el alma de
EL JOVEN
Vicente Fernández González
Alférez Provisional de Infantería Cazadores de Ceuta, núm. 7. De la Vieja Guardia de Falange de León. Dio su vida por Dios y por la Patria, en el frente del Ebro el día 19 de Septiembre de 1938
A LOS 21 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su resignado padre, don Avelino Fernández; hermanos, don Pedro, doña Manolita y doña Carmen; hermano político, don Matías Morales; hijos, primos y demás familia.
Suplican una oración por su alma.
El novenario de misas que comenzará el día 19 del actual en la Iglesia de los PP. Agustinos a las ocho de la mañana, en el altar de la Consolación, las gregorianas en la misma iglesia desde el día 19 de octubre y un novenario en Ribadesella, serán aplicadas por su eterno descanso

Reciben su bautismo del Aire, ESPAÑA



en el Aeródromo de la Virgen del Camino las Aguilas del futuro

Sin distinción de clases ni de castas, para todos hay un sitio en los aviones del Imperio. - (Yacüe) :-

Mensaje del Ministro del Aire a los Flechas

El domingo, en el lugar en el Aeródromo de Nuestra Señora del Camino, el bautismo del Aire y con él la primera Sección de una veintena de camaradas flechas, llamados a formar las alas centurias de Flechas del Aire.

Según órdenes recibidas de una manera tan tajante como exacta, de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles por una parte y del Ministerio del Aire por otra, se aprestaron a su rápido cumplimiento, tanto los mandos militares de nuestra Base Aérea, como las jerarquías de la Falange.

Así, en la mañana clara del domingo, aquí en León, como en otras bases Aéreas de España, crizaron rápidos y seguros el cielo azul de nuestra Patria unos pequeños camaradas, con sus corazones llenos de la ilusión de ser los futuros aviadores del Imperio.

Aquí, mientras con ellos volábamos, sacamos la agradable certeza de que esta decisión de crear los Flechas Aéreos, traerá como consecuencia la más real realidad de unas Falanges de hombres que casi nacidos entre el fragor del combate, han formado su carácter entre cánticos guerreros, toques vibrantes de clarín y ansias de una Patria, que por ser la suya y llamarse España, debe de estar tan alta, que como decía nuestro José Antonio, se no escape por arriba.

CAMINO DEL AERODROMO

Las nueve y diez en punto llegó uno de los autobuses de Aviación, que se destinan para el traslado del personal en la base, desde esta a nuestra ciudad.

En el se acomodaron nuestros pequeños camaradas, que desde hace ya más de una hora esperan impacientes este momento tan decisivo.

Con ellos, van el camarada Francisco Ceberio, Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles, un redactor de "El Diario de León", don Marcelo Martínez; el Padre Agustino, Fray Manuel Marqués y los dos redactores de PROA, camaradas Álvarez Cosmen y Carvajal.

Los cánticos no cesan en su momento en todo el trayecto que

A los futuros flechas del aire Hoy, 17 de septiembre han recibido su bautismo del Aire, las aguilas del futuro. Sabed que es el primer paso de la labor que el ministro del Aire se propone realizar.

Acudo a la mejor cantera del Imperio que Legó, que sois vos otros, flechas y cadetes del presente.

A todas las provincias, llevo buscando las alas de España, par que niagu o veis con tanta teza que no podéis evitar los sueños que para el mañana realizáis.

A todos se os abruá paso en este Ejército del Aire, que empezó a prepararse en los tres años de guerra y que ha de ser en las manos del Caudillo uno de los más eficaces instrumentos de nuestra grandeza.

Atentos, flechas y cadetes, al llamamiento que el conducto de la Falange, el Ministro del Aire os hace, sin distinción de clases ni castas. Para todos hay un sitio en los aviones del Imperio

hemos de salvar hasta encontrarlos en las puertas del Campo de Aviación.

ANTE LOS APARATOS

En el campo fuimos recibidos por el capitán Sr. Conde, que en pérdida de momento nos conduce a presencia de los aparatos. Y es aquí donde quedamos verdaderamente sorprendidos, puesto que nos damos cuenta que todos los flechas distinguen perfectamente los tipos de aviones, y nos van señalando sus características.

El capitán Conde, explica ante un grupo el funcionamiento de cada uno de los aparatos del avión, y lo mismo hacen con otros grupos y ante otros aviones, los tenientes Sres. Plaza y Chaus, y el ferez, Sr. Alfaro.

La primera lección es extensa



En vigila constante para ser vicio de la Patria. Fieles al Caudillo, que sabe es. A. C. en vos otros el german de la España UNA GRANDE y LI BRE. ARRIBA ESPAÑA! El Reino YACUE

Y aprovechada. Dentro de un "Se voló" van contestando los oficiales a las numerosas preguntas que hacen los pequeños, y con una amabilidad extrema les enseñan, desde las torretas de detensa, hasta la cabina de los pilotos, pasando por la del radiotelegrafista, el sitio designado a la carga de bombas y el puesto de observador.

EN VUELO

Y de pronto, surgen los motores, a cuya puesta en marcha han asistido, momentos en todo el momento de los movimientos del vuelo, los flechas de cada aparato. Naturalmente, aunque sean 2 trimotores "Savias" los señalados para efectuar el vuelo, que ha de constituir el bautismo del Aire de los flechas, es imposible que puedan suar todos a la vez que están en el campo de una sola vez; por lo que se da orden de efectuar los vuelos necesarios, para que todos lo puedan hacer.

Todos quieren ser los primeros en elevarse, haciéndolo por un 10 cinco en cada trimotor, y otros 2 en una avioneta que lleva el Capitán, Sr. Carueñas.

Con la majestuosidad en ellos característica, se deslizan veloces; por el campo los dos trimotores. Los llevan el capitán Sr. Conde, los tenientes Sres. Chaus y Plaza y el alférez, Sr. Alfaro, y despegan a los pocos instantes. También lo ha hecho la avioneta, desde la que nos saludan los Flechas que en ella van, al volar por encima de nosotros.

En este momento, llegan al Aeródromo, el Jefe de la Base, Teniente coronel Sr. Escribano y el Comandante Sr. Serrano, que dan explicaciones a los pequeños camaradas, que aguardan impacientes la hora de volar.

VOLANDO SOBRE LEON

A los treinta minutos de haber despegado toman tierra los aparatos, de los que con la alegría reflejada en sus rostros, descienden nuestros pequeños camaradas. Todos quieren contarnos a la vez sus impresiones, pero no las oímos, puesto que nos llaman con urgencia desde uno de los trimotores, para que también nagamos nosotros este vuelo.

Al entrar en el aparato, ya vemos colocados a los Flechas.

Observamos que los puestos que tienen más candidatos son los de las torretas de las ametralladoras y el del observador, y como todos quieren ir en estos puntos, hay que ir poco a poco colocándose. El aparato, hábilmente manejado por el capitán Sr. Conde, que lleva de segundo piloto al teniente Sr. Plaza, despegó. Ya estamos en el aire! Todos los flechas, siguen con verdadera atención las explicaciones que

van dándoles los pilotos, y con una seriedad impresionante observan todos sus movimientos y manipulaciones sobre los aparatos de mando.

Volamos a unos mil metros sobre nuestra capital.

La Catedral, se destaca como una inmensa mole de piedra con las agujas esbeltas de sus torres sobre todos los demás edificios urbanos.

La calle de Ordoño, llena de gente, pues es la hora del paseo, la estación del Norte, con la red intrincadísima de sus vías. La sivera impetuosidad de San Marcos, con su puente tan macizo como estrecho; las cintas negras, que son las carreteras y la plateada e insignificante que es el río, todo esto es señalado por los flechas con verdadera alegría ante cada descubrimiento, aunque, a decir verdad, van más pendientes de los pilotos que aun en vuelo les dan explicaciones técnicas.

Y así llegamos de nuevo a divisar los cñatos y amplios barraciones grises del campo de Aviación. Los vuelas amplias sobre el después de nuestra excursión aérea, y la tierra que velozmente suoe a nuestro encuentro, al principio, después, con suavidad, se pone paralela al aparato, un ligerrismo choque con ella, para momentos inadvertido, y la voz del segundo piloto que dice: "ya tomamos tierra"; rodamos unos instantes y ya quietos saltamos a c.a. Hemos volado 27 minutos justos.

El Pregón de la Victoria



Como un relámpago de verdes resplandores volaron veinte yugos, con alas plateadas, y veinte corazones, temblando de emociones hacia el cielo llevaron cien flechas incendiadas.

Grabaron en sus almas el signo del bautismo, con la santa emoción de arar los surcos nuevos, donde sólo los grandes caminantes de heroísmos se aventuraron por gustar del beso de los cielos.

La huella virgen de sus pasos temerarios será una ruta iluminada de esperanzas, y en el azul de sus pechos, con la fe y las alabanzas cantarán por Falange, los pregones victoriosos.

Arriba juventud, delfin del mar sin agua atropella las nubes, la luz y las estrellas, y ya cerca del sol, haz con su fuego la fragura para forjar en rojo el verde de tus flechas.

VISITA DE TALLERES

A continuación, y bajo la dirección del teniente coronel Sr. Escribano, y acompañados de los demás oficiales, visitan los talleres de reparación, donde se les dan las explicaciones adecuadas. Pasamos después a la sección de paracaídas, donde se les muestran los de diferentes tipos y donde una flecha se pone uno y prácticamente se explica la lección por el teniente coronel Sr. Escribano y el capitán Sr. Conde.

UN BRINDIS DEL JEFE DE LA BASE

Una vez terminada esta primera lección práctica, somos invitados a una copa de vino español.

Y el ilustre coronel Sr. Escribano, alzó la copa para brindar por el Ejército español, por la Aviación, por la vida del Generalísimo, por que la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. fuera para toda la vida el organismo que rijá los destinos de España, y por los futuros avia

METRO GOLDWYN MAYER

empleado dos años en la preparación de

Una noche en la Opera

la más graciosa comedia, con los celeberrimos HERMANOS MARX, los que harán reír a León entero como no ha reído jamás.

dores del Imperio. Arriba España!

Y después, la vuelta a León, en el mismo autobús de la Base, que nos subió, entre cánticos y alegría de Imperio, y a prepararse para la segunda lección.

RELACION DE CAMARADAS FLECHAS AEREOS QUE RECIBIERON EL BAUTISMO DEL AIRE

Faustino de Valenzuela Ponte, Nicolás Revenga Domínguez, Ignacio Moreno del Río, Carlos Veeco Parrao, Luis Fraga Framil, Eugenio Luis Lobato, Avelino Caballero Díaz, Paulino González García, Enrique Peña Fernández, Julio Fernández Ar-

guelles, Jacinto Luis Lobato, Pedro Sánchez Franganillo, Pablo Zapión Rodríguez, Antonio López de Prado, Gerardo Suárez González, Benjamín Fernández Gutiérrez, Jesús Blanco Gómez de Argüello, Enrique Rodríguez Rodríguez, Daniel Gutiérrez Escribano, Luis María Moreno del Río, Francisco Escribano Aguirre, Joaquín Serradilla Valiñas, José Luis Talaví Fernández.

Los acompañaron en sus vuelos el Delegado Provincial de O. J. camarada Ceberio, el Padre Agustino, Fray Manuel Marqués, el redactor del "Diario de León" don Marcelo Martínez y los redactores de PROA camaradas Carvajal y Álvarez Cosmen.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: Señor Alonso Luengo, Padre Isla. Señor Rodríguez Mata, Ordoño II. Turno de noche: Señor Lóñez Robles, Fernando Merino.

Saludo al General Yacüe

A sus órdenes, mi General.

Las juventudes tempranas de la Falange Leonesa, le saludan, con un saludo de nacional sindicalista. Como un relámpago de verdes resplandores volaron veinte yugos, con alas plateadas, y veinte corazones, temblando de emociones hacia el cielo llevaron cien flechas incendiadas.

Geminarémos sobre las alas hispánicas, con el gesto activo y rebelde de una juventud consciente, que ha de saber seguir las rutas marcadas en el espacio por los heroicos maestros en el difícil arte de escribir en el cielo, el nombre de España... allá... arriba, muy arriba, donde sólo merecen estar nuestros luceros, y donde tenemos que colocar a España.

Mi General... Ya hemos sentido el minuto solemne del bautismo del aire, y con esa emoción prístina, que se arranca del vértigo infinito y de las ansias de verticalidad, como quería nuestro José Antonio, te juramos que por el sagrado bautismo que hemos abrazado con sensación de virginidad infinita, seremos la flie avanzada de tus soldados, para llevar por los aires el pregón revolucionario del nacionalsindicalismo que canta... ARRIBA ESPAÑA!

Y así, todo será azul en el azul del cielo. El azul de nuestros ideales y el azul de nuestros pechos, con el divino manantial sangrante de cinco fuentes de espiritualidad, de amor, de fe, de esperanza y de camaradería. Cinco manantiales, hoy, pero que serán mañana, por nuestros propios esfuerzos y dolores augustos, cinco flechas sangrando, como aquellas que escoltaron hasta los luceros a nuestros mejores camaradas.

Para ellos nuestro devocional misticismo recoleto y profundo; para España, nuestros anhelos elevados de unidad, grandeza y libertad, y para vos, gran General, un saludo revolucionario de estos pequeños oachorros, que harán realidad serena y cierta, la Revolución Nacional Sindicalista.

Todos firmes, cara al sol y a la muerte, con el juramento sagrado de honrar este bautismo del aire, saludamos al gran jefe y al general Yacüe!... ARRIBA ESPAÑA!...

EL CAUDILLO es recibido en ASTURIAS con clamoroso entusiasmo

Oviedo rodeó a la egregia figura de «su comandante», de las más indescribibles muestras de emoción y simpatía

El Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde, pisó tierra asturiana en la tarde del domingo. Hacía cinco años, después de sofocada la criminal tentona revolucionaria del octubre rojo, en la que el Generalísimo afrontó la responsabilidad de dirigir las operaciones militares, que el Caudillo no había venido a Asturias.

EN VEGADEO
A las 14,15, el Caudillo, acompañado de su esposa doña Carmen Polo, entró en tierra asturiana por Vegadeo. En dicho punto le esperaban, juntamente con el alcalde y jefe de Falange de la localidad, el presidente de la Diputación, jefe provincial del Movimiento, camarada Arias de Velasco, y otras autoridades.

El coche de Su Excelencia se detuvo en la plaza principal, donde se levantaba un arco de triunfo con la inscripción: "Asturias, brazo en alto, a tus órdenes". La multitud se agrupaba en las aceras y vitoreaba a Franco.

CAMINO TRIUNFAL
Por Castropol se pasa en medio de una gran multitud. La Falange forma a uno de los lados de la carretera y a otro los "cadetes" y "flechas" con su banda de trompas y tambores que interpretan el himno nacional.

MILES DE OBREROS SALUDAN AL CAUDILLO EN TRUBIA

A Trubia se llega a las seis menos cuatro minutos. El aspecto del puente sobre el Nalón es maravilloso. Las banderas nacionales

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Oviedo se había engalanado como nunca para recibir al Jefe del Estado. Las calles de Toreno, Uria plaza del Generalísimo, San Francisco, Plazuela de Porlier y plaza de Alfonso II el Casto, así como las de Fruela, Rosal y Fontán hasta desembocar en la plaza de Daoiz y Velarde, eran un hervidero de banderas que flameaban al viento el origrama de sus colores y un tremolar de gallardetes que hablaban de bienvenida llena de fervor y de cariño.

La capital, en fin, lo mismo en sus edificios que en sus gentes, se vistió de gala y derrochó amor, efusión y alegría por y para quien hoy y para siempre representa en España el compendio de todas las virtudes y de todos los amores.

EL JEFE DEL ESTADO Y SU COMITIVA

El Generalísimo, en su coche abierto, venía acompañado del alcalde de nuestra ciudad, camarada Manuel García Conde. Tras su autómóvil, los de su esposa, excelentísima señora doña Carmen Polo;

Momentos de emoción intensa

A la llegada de S. E. a la plaza de Alfonso II el Casto, las fuerzas de Regimiento de Milán y los cadetes y flechas de las O. J. presentaron armas, a los acordes del himno nacional, interpretado por la banda militar.

Fue un momento de verdadera emoción cuando S. E. abandonaba el coche y en compañía del alcalde de la capital se dirigía a nuestro primer templo, en donde había de tener lugar la presentación oficial. El público, que llenaba totalmente la amplísima plaza, porrumpió en vítores y apausos, a los que el Caudillo correspondió sonriendo y brazo en alto. El homenaje entusiasta del pueblo ovetense, este pueblo que tanto quiere y admira a quien considera como su mejor paisano, no cesó hasta que Su Excelencia penetró en la Catedral.

A las seis y veinte minutos, llegaba S. E. bajo torres de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Oviedo. El señor Obispo, revestido de pontifical le recibió a la puerta, presentándosele el Cristo de Nicodemo, que el Caudillo besó y tomada el agua bendita del hisopo, pasó al presbiterio.

Más retorcida que un tirabuzón. Más comica que una nariz postiza. Más traviesa que un mono en un cocotero es

Una noche en la Opera

de los HERMANOS MARX.

y del Movimiento penden de numerosos mástiles, así como un grandioso arco de triunfo levantado por la fábrica nacional de cañones con el que se imita un monumental proyectil.

A LAS PUERTAS DE OVIEDO
Antes de llegar a Buenavista, el coche de S. E. se detiene, acercándose al Jefe del Estado el alcalde de la ciudad, señor García Conde, y el gestor señor García Rosales, quienes dan la bienvenida al Caudillo en nombre de la ciudad, ofreciendo el primero a la esposa del Caudillo un ramo de flores.

Inmediatamente después se pone en marcha nuevamente la comitiva, para enfilar por Buenavista, desde donde S. E. da vista a los reductos gloriosos de la capital, Plaza de América y avenida del Conde de Toreno, marcha el Jefe del Estado, que ya está entre sus ovetenses, que le aclaman hasta enronquecer.

El ministro del Ejército, general Varela; los también generales Moscardó, Solchaga y Martín Alonso, el primero jefe de la Casa Militar de S. E.; el coronel Ceano, gobernador civil de Asturias; el camarada Jefe Provincial del Movimiento, Rafael Arias de Velasco; presidente de la Diputación, camarada Ignacio Chaón y otras autoridades y jerarquías.

La carrera, desde Buenavista hasta los puntos que había de visitar el Jefe del Estado, se hallaba cubierta por fuerzas del Regimiento de Milán, al mando del teniente coronel del Valle. Tanto estas fuerzas como las de Asalto, Guardia Civil y Milicias de Segunda Línea, encargadas de mantener al público en los andenes de las calles del trayecto, tuvieron que realizar numerosos y verdaderos esfuerzos, para que la muchedumbre, obediendo a sus impulsos entusiastas, no irrumpiese en el centro de la calzada.

El maestro de las obras, don Manuel Díaz González, puso ante el Caudillo la carga de cal, preparada al estilo de los siglos en que aquel monumento fue construido; el escultor don Víctor Hevia le entregó la paleta y el Generalísimo Franco tomó en ella una cantidad de cal, la echó sobre el ladrillo clavado, que tomó de manos del secretario del Patronato, y con rapidez y naturalidad lo asentó en el mismo lugar en que, con la ayuda de Dios, le verán los siglos venideros.

EN EL PALACIO PROVINCIAL
Por la escalinata real, subió el Caudillo hasta el salón de actos. El palacio provincial se hallaba decorado con un gusto exquisito. La guardia mora del Caudillo formaba en doble escalinata.

SU EXCELENCIA PASA A OCUPAR EL TRONO EPISCOPAL

Terminada su breve oración ante el Santísimo, el Caudillo pasó a ocupar el trono habitual destinado al señor Obispo.

En los escabeles de la derecha del trono, tomaron asiento el Excmo. señor general Moscardó Guerra, general Varela; el Excmo. señor general Moscardó y el Excmo. señor gobernador civil de Oviedo, coronel Ceano Vicas. En los escabeles del lado izquierdo del trono, el Excmo. señor alcalde de Oviedo don Manuel García Conde; el Excmo. señor gobernador militar de Asturias general don Martín Alonso y el Excmo. señor general Solchaga.

En un sitio especial, al lado de la Epístola, tenía su reclinatorio la Excmo. señora doña Carmen Polo, esposa de Su Excelencia.

Solemnísimo resultó el Te-Deum que cantó la capilla del Catedral, reforzada con elementos corales de la ciudad.

Terminado el Te-Deum, la nota bajo de ópera don Juan Cano, vecino de Oviedo, cantó el "Salutaris", de Mozart, de manera magnífica.

Ante la Cruz de la Victoria y en el panteón de los Reyes Caudillos

Terminados los actos religiosos en el altar mayor de la catedral, se dirigió el Caudillo, con su comitiva y autoridades, a la capilla del Rey Casto.

En el altar de la Virgen de las Batallas, la misma imagen que Alfonso II el Casto llevaba a la guerra, se mostraba la Cruz de la Victoria, escudo milenario de la provincia, que encierra la cruz de Pe layo reventada de oro y pedrería por el Rey Alfonso II "El Magno".

Al lado del Evangelio se presentaba la misteriosa Cruz de los Angeles, escudo de Oviedo, que la tradición atribuye a unos ángeles presentados al Rey Alfonso el Casto. Al lado de la Epístola, sobre bellísimo pedestal, la valiosísima joya arqueológica, urna de las cenizas de Santa Eulalia.

El Caudillo ocupó el severo y rico terciopelo granate con apoyo de rico paño bordado en oro y so-

El Caudillo coloca la clave de la bóveda de la Cámara Santa

Abandonó el Generalísimo la capilla del Rey Casto y pasó por el trascoro, en que se hallaban los laureados de Oviedo, que le saludaban, brazo en alto, en tanto el Caudillo se informaba de lo que significaba aquella representación dirigiéndose hacia las obras de la Cámara Santa.

Cuando entró en el recinto de las obras, contempló el Caudillo el abside de la Cámara Santa, ya só al mutilado claustro gótico y, por escalinatas de madera, improvisadas, verdadera rampa de trabajo, subió sobre la bóveda de la cripta de Santa Leocadia.

Pasó el Generalísimo por la puerta ciclópea del "Sancta Sanctorum" ya colocada, y entró en la anticámara, que es el recinto del monumental apostolado. Por otras escalinatas improvisadas subió, acompañado de su esposa, hasta el andamio superior, en el que, en una plataforma "ad hoc", esperaba el arquitecto director de las obras.

El maestro de las obras, don Manuel Díaz González, puso ante el Caudillo la carga de cal, preparada al estilo de los siglos en que aquel monumento fue construido; el escultor don Víctor Hevia le entregó la paleta y el Generalísimo Franco tomó en ella una cantidad de cal, la echó sobre el ladrillo clavado, que tomó de manos del secretario del Patronato, y con rapidez y naturalidad lo asentó en el mismo lugar en que, con la ayuda de Dios, le verán los siglos venideros.

EN EL PALACIO PROVINCIAL
Por la escalinata real, subió el Caudillo hasta el salón de actos. El palacio provincial se hallaba decorado con un gusto exquisito. La guardia mora del Caudillo formaba en doble escalinata.

SU EXCELENCIA PASA A OCUPAR EL TRONO EPISCOPAL

Terminada su breve oración ante el Santísimo, el Caudillo pasó a ocupar el trono habitual destinado al señor Obispo.

En los escabeles de la derecha del trono, tomaron asiento el Excmo. señor general Moscardó Guerra, general Varela; el Excmo. señor general Moscardó y el Excmo. señor gobernador civil de Oviedo, coronel Ceano Vicas. En los escabeles del lado izquierdo del trono, el Excmo. señor alcalde de Oviedo don Manuel García Conde; el Excmo. señor gobernador militar de Asturias general don Martín Alonso y el Excmo. señor general Solchaga.

En un sitio especial, al lado de la Epístola, tenía su reclinatorio la Excmo. señora doña Carmen Polo, esposa de Su Excelencia.

Solemnísimo resultó el Te-Deum que cantó la capilla del Catedral, reforzada con elementos corales de la ciudad.

Terminado el Te-Deum, la nota bajo de ópera don Juan Cano, vecino de Oviedo, cantó el "Salutaris", de Mozart, de manera magnífica.

bre una alfombra de gran valor. Adoró S. E. la histórica Cruz de la Victoria, y el arcediano de la S. I. C. B. dió lectura a las oraciones, ya publicadas con ocasión de los homenajes a los Reyes fundadores de la Monarquía española, y que fueron aquellas las de exaltación de la Santa Cruz e imperación de la gracia para el Caudillo, poniendo de mediadora a la gloriosísima mártir Santa Eulalia de Mérida, Patrona de la Diócesis.

Y pasó luego el Jefe de Estado al panteón de los primeros reyes asturianos, fundadores de la Monarquía española. En dos fascículos góticos aparecían abiertos por páginas bellamente miniadas, el libro gótico y el de los testamentos, llamado así porque en él está el de Alfonso el Casto, donde hace historia de diversos momentos de aquellos siglos gloriosos, en la reconquista que comenzó su antecesor don Pe layo.

Alumbrábase al Caudillo sin cesar y éste sonreía a todos y saludaba brazo en alto, visiblemente emocionado y satisfecho.

Mientras, en la calle, la multitud gritaba sin cesar pronunciando el nombre de Franco. Así le llamaba Oviedo insistentemente, hasta que el Generalísimo hubo de salir al balcón central del salón de actos, que es el que mira hacia el Campo de San Francisco y calle de Uria.

Entonces la muchedumbre le aclamó con calor y con cariño y el Caudillo de España pronunció el discurso que reproducimos en primera plana.

RECEPCION
En el salón de sesiones del Palacio Provincial se celebró la recepción de las autoridades y representaciones oficiales, que fueron a cumplimentar al Jefe del Estado.

Conversó el Generalísimo con algunas de las autoridades, entre ellas con el presidente de la Diputación, Sr. Cachón, y luego llamó especialmente al jefe provincial del Movimiento, camarada Rafael Arias de Velasco, que acudió con el secretario provincial, camarada Ramón Cabeza, tratando con ellos de diversos puntos de la Falange en orden a problemas de la provincia, que el Caudillo conoce, animando al jefe provincial a llevarlos a cabo con la mayor celeridad.

El Caudillo iba enterándose, a su vez, de asuntos que se exponían estas jerarquías, y les recordó que él estaba dispuesto a prestarles su personal apoyo, para el logro de aquellas realidades.

EL LUNCH
Permaneció el Generalísimo en la Diputación, después de su discurso, cerca de una hora, y se sirvió un lunch a todos los invitados, entre los que figuraban distinguidas damas.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El alcalde, Sr. García Conde, entregó al Caudillo la Medalla de Oviedo

Ya en el Ayuntamiento, el alcalde de la ciudad, D. Manuel García Conde, al que acompañaban los gestores, hizo entrega al Caudillo de la Medalla de Oviedo, depositada en una preciosa caja de plata cincelada, en cuya tapa lleva una inscripción conforme a las palabras pronunciadas en el acto de entrega por el señor alcalde. García Conde, que dijo:

"El excelentísimo Ayuntamiento de Oviedo se honra en ofrecer al Generalísimo Franco esta medalla que ha creado para premiar el heroísmo de los buenos ovetenses, que en el pecho del Caudillo ganará mayor honor y prestigio.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Jefe del Estado tomó la medalla, forjada con metrala enemiga, la contempló y elogio y luego dirigió la palabra al Cabildo municipal, al que pidió, en breves palabras, que hiciese un Oviedo grande.

El Subsidio Familiar en la Agricultura

Cuando a raíz de crearse el Subsidio Familiar por el Gobierno presidido por el Generalísimo Franco, comentábamos tan bella y afortunada creación que va directamente a favorecer la familia, célula primaria natural y fundamento de la sociedad, nosotros hacíamos eco de la gran dificultad existente para hacer extensivo tal beneficio a las familias agrícolas de modo amplio, cual queríamos que llegara a establecerse.

Esa dificultad grande no era otra que la falta en muchos casos de patrón o de empresa.

Pues bien, el Caudillo de España, tenso vigilante que no sosiega hasta encontrar el remedio de los males que aquejan a los españoles y que ama con delirio a los labradores, como tantas veces lo ha demostrado y en su discurso pronunciado ha hallado ya el medio de que también las familias labradoras obtengan el Subsidio familiar mediante "cuotas exclusivas" de patronales proporcionadas a la Contribución territorial y recaudadas en armonía con las mismas.

Me ahí como el gobernante que busca, ante todo, el bien común y desea la justicia social, acierta con la ley que traza a realidades ese deseo.

En virtud de esta ley, que lleva fecha de primero de Septiembre, desde principios del año que viene percibirán el Subsidio los trabajadores agrícolas y pecuarios por cuenta ajena, y los que, laborando directamente, no tengan asalariados permanentes ni servidores domésticos.

Con ello queda satisfecha una justa aspiración de las familias agrícolas y puesta en vigor una de las sabias normas del Fuero del Trabajo, concienzudo Código social de España.

En justa correspondencia al Caudillo y su Gobierno, velen nuestros labradores por la exactitud en el cumplimiento de las disposiciones ministeriales.

Saludo a Franco. ¡Arrriba España!

Agustín Revuelta

UNA MEDALLA DE COVADONGA PARA LA EXCELENTISIMA SEÑORA DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO

El señor alcalde, luego, entregó a doña Carmen Polo de Franco, una valiosa medalla de la Virgen de Covadonga, oriunda de piedras preciosas, en la imagen o nácar y condecorada la joya en forma de estrella.

Doña Carmen agradeció el obsequio.

Proximamente a las siete y media de la tarde S. E. abandonó el edificio de la Diputación.

La aparición de este, nuevamente, en la calle de Fruela, volvió a elevar al frenesí las demostraciones de adhesión y patriotismo de los ovetenses. El Generalísimo tomó su coche abierto en el que se acomodaron también el ministro del Ejército, general Varela, y el alcalde de la ciudad, camarada García Conde. Desde aquí hasta el palacio del marqués de San Feliz, donde actualmente se encuentra el Ayuntamiento, una explosión constante de júbilo rubricó este magnífico recibimiento que la heroica Vetusia ha hecho al más heroico de los Caudillos.

Su Excelencia bajó del coche ante la Casa Consistorial, ante la cual rindieron honores fuerzas de la primera Compañía del primer Tabor de Regulares de Tetuán núm. 1, con la típica nube. Seguidamente el Generalísimo se retiró a las habitaciones que le han sido habitadas en las cuales permaneció.

El público continuaba en la calle aclamando sin cesar a Franco, que escuchó las expresiones de cariño de los ovetenses has a bien entrada la noche.

OVIEDO DESPIDE CON EMOCION AL CAUDILLO
Oviedo, 18.—A las diez de la mañana, S. E. el Jefe del Estado, que pernoctó en el palacio del Ayuntamiento, abandonó la ciudad antes de partir de la casa consistorial, el alcalde y los concejales le despidieron en nombre de la ciudad. El inmenso gentío que se congregaba en la plaza, tributó al Caudillo una grandiosa despedida, aclamándole y aplaudiéndole frenéticamente. En la Plaza de los Héroes de la Independencia, una comitiva de Regimiento de Milán rindió honores con bandera y música.

Inmediatamente el Caudillo y su esposa ocuparon un automóvil, en el que salieron para Gijón.—Faro.

GIJON recibe al CAUDILLO con indescribible entusiasmo

Gijón, 18.—El pueblo gijonés ha hecho un recibimiento grandioso al Caudillo. La ciudad apareció esta mañana con sus balcones y ventanas cubiertos de colgaduras y el pueblo en masa se lanzó a la calle para recibir al Generalísimo. Por las calles del trayecto que había de seguir la comitiva oficial, no se podía dar un paso por el inmenso gentío apiñado.

El Caudillo llegó a la Puerta de la Villa, por la carretera de Oviedo, a las 10,30, siendo recibido por las autoridades y una gran masa de público. En medio de vítores y aclamaciones se dirigió el Caudillo al recinto de lo que fué Cuartel de Simancas.

Al llegar a este lugar, las aclamaciones y vítores se hicieron en sordecedoras. En las ruinas del heroico cuartel se dijo una misa por el alma de los gloriosos caídos. El altar se hallaba instalado ante la monumental Cruz de los Caídos. Terminada la ceremonia religiosa, el Generalísimo, desde una tribuna, pronunció un breve discurso lleno de profunda emoción, en el que ensalzó la magnífica gesta de aquel puñado de héroes gloriosos que supieron morir por Dios y por España.

EL CAUDILLO SE POSTRA A LOS PIES DE LA VIRGEN DE COVADONGA

Oviedo, 18.—A las doce de la mañana, el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, abandonó Gijón para dirigirse a Covadonga. Se formó una larga caravana de la que formaban parte el Ministro del Ejército, general Varela; Gobernador Civil de Oviedo, así como otras diversas autoridades.

El trayecto desde Gijón a Covadonga fué una continua marcha

LU MULTITUD SIGUIO APLAUDIENDO AL CAUDILLO, FRENTE AL AYUNTAMIENTO, HASTA MUY ENTRADA LA NOCHE

Tenía Su Excelencia que desahogar con el ministro y Cuarto Militar, por lo que se retiró a las habitaciones que le habían sido preparadas para trabajo, y antes de pasar al comedor, en que cenó con su esposa y jefes militares ya mencionados, despachó largo rato con el ministro de la Guerra, general Varela.

El público continuaba en la calle aclamando sin cesar a Franco, que escuchó las expresiones de cariño de los ovetenses has a bien entrada la noche.

OVIEDO DESPIDE CON EMOCION AL CAUDILLO

Oviedo, 18.—A las diez de la mañana, S. E. el Jefe del Estado, que pernoctó en el palacio del Ayuntamiento, abandonó la ciudad antes de partir de la casa consistorial, el alcalde y los concejales le despidieron en nombre de la ciudad. El inmenso gentío que se congregaba en la plaza, tributó al Caudillo una grandiosa despedida, aclamándole y aplaudiéndole frenéticamente. En la Plaza de los Héroes de la Independencia, una comitiva de Regimiento de Milán rindió honores con bandera y música.

Inmediatamente el Caudillo y su esposa ocuparon un automóvil, en el que salieron para Gijón.—Faro.

GIJON recibe al CAUDILLO con indescribible entusiasmo

Gijón, 18.—El pueblo gijonés ha hecho un recibimiento grandioso al Caudillo. La ciudad apareció esta mañana con sus balcones y ventanas cubiertos de colgaduras y el pueblo en masa se lanzó a la calle para recibir al Generalísimo. Por las calles del trayecto que había de seguir la comitiva oficial, no se podía dar un paso por el inmenso gentío apiñado.

El Caudillo llegó a la Puerta de la Villa, por la carretera de Oviedo, a las 10,30, siendo recibido por las autoridades y una gran masa de público. En medio de vítores y aclamaciones se dirigió el Caudillo al recinto de lo que fué Cuartel de Simancas.

Al abandonar el templo el Generalísimo fué objeto de nuevas e indescribibles demostraciones de entusiasmo, dirigiéndose acto seguido a la Gruta. El Caudillo, emocionado, majestuoso, penetró en la Gruta de la Virgen y se postro a los pies de Nuestra Señora de Covadonga, mientras la multitud cantaba la Salve popular. Al terminar el acto, los órdenes de los al rededores, formados al pie del sagrado lugar, aclamaron al Jefe del Estado con entusiasmo inenarrable. Franco se asomó al mirador y presenció cómo los campesinos bailaban sus danzas en honor de la Virgen.

A las cuatro de la tarde, aproximadamente, el Generalísimo y su esposa se dispusieron a continuar su camino, mientras el gentío, brazo en alto, no cesaba de gritar ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, despidiéndose al Caudillo con magníficas demostraciones de adhesión y entusiasmo.—Faro.

Camisería .-. Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELLO
- número 10 -

MODISTA
y
PATRONES A MEDIDA
Daoiz y Velarde, 6, entresuelo.
(Antes P. Flórez)

EL GOBIERNO SOVIETICO ORDENA al Ejército rojo la penetración en Polonia

El avance del Ejército ruso se efectúa simultáneamente en toda la frontera ruso-polaca

EL MUNDO

¿UN NUEVO DANTZIG?

En este mismo lugar y no ha muchos días, aventuramos esta predicción: "En el caso, muy probable, de que Rusia haga saber sus aspiraciones sobre ciertos territorios polacos, Rumania se considerará obligada a declarar la guerra, entre otras razones, porque Rumania conserva en su poder la Besarabia, territorio riquísimo, que antes pertenecía a Rusia." Las tropas soviéticas, en un extenso arco que va del río Dvina a Tarnopol, en la Ucrania occidental, han avanzado sobre territorio polaco, ocupando varias poblaciones. Así pues, Moscú ha dejado su aparente neutralidad y se lanza al tablado para reñir una batalla de grandes resultados. La intervención rusa en Polonia ora de esperar, y no habrá sorprendido al lector. Era suponer una excesiva gentileza en el Kremlin permitir que las fuerzas alemanas se aproximaran a la frontera rusa, ocupando territorios reclamados por Moscú con machacona insistencia.

Los argumentos que presenta el comisario Molotov para justificar la intervención armada de la pacífica U. R. S. S. nos parecen candidas avellanas revoloteando en un bello jardín de sofismas. ¡Pero, en fin! Como estamos de acuerdo, lector, al juzgar que ha pasado el tiempo de las palabras, no concedamos demasiada importancia a las del comisario soviético, y demos por buenas sus razones, que lo que importan son los hechos. Y un hecho actualísimo es la irrupción soviética en Polonia. ¿Objetivos? Uno clarísimo... y otro más lejano y no tan claro. El primero, la ocupación e incorporación al imperio rojo de varios millones de rusos blancos que vivían a lo largo de la frontera oriental polaca. No sabemos si las nuevas fronteras soviéticas se alargarán hasta el Vístula, como fué intentado en 1920, cuando las bandas comunistas tuvieron que retirarse de Varsovia, vencidas por la perla del mariscal Weygand. Hablar del destino de Polonia es tan aventurado como prematuro. Sin embargo, podemos contar con que Rusia incorporará definitivamente un extenso territorio hasta ahora polaco. Vistas así las cosas, la intervención rusa se mantiene dentro de los "convencionales" cánones de la jurisdicción. El gobierno polaco no existe, ha dicho Moscú. Pues antes de que otras manos caigan sobre lo que a nosotros pertenece, ahórrémosle es molestia, cuando lo sin mas preámbulos."

Un temor de que nos oren atacado de febr a antirrus, nos impide emitir un juicio sobre la reciente man obra rusa, pero, nos parece muy poco serio declarar una movilización, concentrar tropas en la frontera, declarar que sólo se trata de "medidas defensivas", e invadir pronto y a guisa de al punto atacante. Tan gigantesco "canard", como el del pacifismo ruso—no se puede hablar de él cuando se afirman 17 millones de bayonetas—encontrará desde ahora pocos oyentes, aun cuando son todavía muchos los que viven en la más frondosa higuera.

Hablábamos de otro posible objetivo ruso, y es el que nos llena de cuidado. Rusia no ha renunciado a la Besarabia. Con la reciente ocupación de territorios ex-polacos, Rusia tiende, por el norte, otra frontera con Rumania. Como Moscú no ha reconocido la anexión de la Besarabia, no es aventurado suponer que reclamará sus derechos sobre esta región. Cuáles sean estos derechos, lo ignoramos y posiblemente el señor Molotov, también. La Besarabia está poblada en su gran mayoría por elementos moldavos y por minorías, una de ellas, rusa. Ha pertenecido a Rumania, y tan sólo una injusta explotación hizo que pasara a manos de Rusia. Bucarest no consentirá jamás en perderla de nuevo; es parte principalísima en su economía nacional. Un ataque ruso a Besarabia, y los Balcanes se convertirían en una hoguera gigantesca. La región rumana pasaría a ser un nuevo Dantzig, esta vez con más consecuencias, porque no sabemos cómo podría ser evitada una general conflagración, ya que un triunfo soviético en la Europa central afectaría vitalmente a otras potencias, que de ninguna manera pueden desear una vecindad peligrosísima.

Esta es la penicilosa derivación que tememos de estas primeras escaramuzas soviéticas. Ahora es Polonia; más tarde puede ser Rumania. Mañana, ¿quién sabe?

¡Pero todo esto no debe preocuparnos, porque hemos quedado en que Rusia es un país "pacifista"! Tanto, que si es llegado el día tremendo en que sea arrasada la cultura europea y cristiana, y venga el padrecito Stalin a ofrecernos su Paz leniniana, tendremos que emborracharnos de vodka para seguir comprendiendo un cambio tan camaleónico, para seguir creyendo "honradamente" en el pacifismo ruso.

J. H.

LOS RUSOS TRASPASAN LA FRONTERA POLACA

Cernautzi.— El enviado especial de la Agencia Stefani comunicó que a las 18.30 de hoy las tropas soviéticas ocuparon la ciudad fronteriza de Galeszyki, estableciendo contacto con las autoridades rumanas de la frontera. Esta tarde, la aviación alemana bombardeó la ciudad de Kutu. Cien aviones polacos han llegado esta tarde a Cernautzi, refugiándose en dicha ciudad. Inmediatamente fueron desarmados e internados sus tripulaciones en campos de concentración.

UNA ADVERTENCIA A LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS EN POLONIA

Cernautzi.— Las autoridades rumanas han rogado esta tarde al Cuerpo diplomático acreditado cerca de Varsovia que abandone cuanto antes Cernautzi, dirigiéndose al interior de Rumania y mejor todavía hacia sus respectivos países.

CONFERENCIAS ENTRE DIPLOMATICOS

París.—Se comunicó que hoy ha tenido lugar en Kaunas una conferencia entre los ministros de Francia, Gran Bretaña y Polonia.

Al mismo tiempo, el ministro de Relaciones Exteriores de Lituania recibió a los representantes diplomáticos de Alemania y Rusia.

En los círculos políticos lituanos es recibida con satisfacción

la seguridad de neutralidad dada por parte de Rusia.

Sin embargo, las guarniciones de la frontera han sido reforzadas.

LA NOTICIA SENSACIONAL EN PARÍS

La noticia de que Rusia ha empezado mañana el avance a todo lo largo de la frontera polaca, ha producido en todos los círculos de París enorme sensación.

SE RESPETARA LA NEUTRALIDAD RUMANA

El ministro de Relaciones Exteriores de Rumania informa que antes de proceder a empezar las operaciones militares en Polonia, el Gobierno soviético entregó al ministro de Rumania en Moscú una nota diciendo que la U.R.S.S. piensa continuar su política de neutralidad respecto a Rumania.

Seguidamente el Gobierno soviético comunicó esta decisión a los Gobiernos neutrales.

EL JEFE DEL ESTADO POLACO EN RUMANIA

La "D.N.B." anuncia que el Presidente de la República polaca, Moscivsky, que se encontraba en el pueblo de Kutu con otros miembros del Gobierno, ha pasado el puente que une dicha ciudad al territorio rumano, a las 19.30 de la tarde.

SE NEGIA A RECIBIR LA COMUNICACION

Riga.— Comunican de Moscú que el embajador polaco en dicha ciudad se negó a recibir la nota que Molotov le envió para justificar la acción soviética contra Polonia.

¿QUE ES DEL GOBIERNO POLACO?

Cernautzi.— El enviado especial de la Agencia Stefani comunicó desde Cernautzi lo siguiente: "Hasta este momento no existe ninguna noticia del Gobierno polaco. Las autoridades rumanas declaran que no conocen su suerte y los polacos afirman que se encuentran en la zona entre Cernautzi y la frontera.

La indicación hecha al Cuerpo diplomático en Varsovia para que salga de Cernautzi, es interpretada como un síntoma de que debe haber ocurrido algo nuevo, y se afirma que el Gobierno ha salido ya en avión para París.

BECK, SE REFUGIA EN RUMANIA

París.—Comunican de Cernautzi que todo el Cuerpo acreditado en Varsovia se ha refugiado en Rumania, adonde también llegó esta tarde el ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, coronel Beck.

LOS POLACOS ANUNCIAN LA ENTRADA EN ACCION DE RUSIA

Cernautzi.—Según las últimas noticias procedentes de la frontera polacosoviética de Galitzia, resulta que las tropas rusas han ocupado la ciudad de Kolomyja, y están ya en la zona de los bosques de Galeszcyske, situada en la frontera rumana.

Las tropas rusas que operan en esta región han efectuado esta tarde avances de 70 kilómetros de profundidad desde la frontera soviética. Los avances es precedido de tanques, a los que los ucranianos y comunistas polacos indican el camino.

RUSIA EXPONE LOS MOTIVOS DE SU PROCEDER

Moscú.—En el curso de la noche del sábado el Gobierno soviético ha remitido al embajador polaco Grzybowski una nota comunicándole que con el propósito de salvaguardar sus propios intereses y de proteger a las minorías de rusos blancos y ucranianos en la Polonia oriental, el Gobierno soviético se ve obligado a ordenar al ejército rojo que ita que las fronteras polacosoviéticas el domingo, a las seis de la mañana hora de Moscú, correspondiente a las cuatro horas de la Europa central.

El avance del ejército soviético se efectúa simultáneamente en toda la frontera desde Polozk al norte hasta Kamenzy-Podolsk, en el sur.

Según el punto de vista soviético, los estados anteriores con Polonia no tienen validez, dado que ya no existe el Estado polaco.

La nota soviética será comunicada igualmente a todos los representantes extranjeros acreditados en Moscú, e igualmente será difundida por la prensa y por la radio.

El Gobierno soviético quiere establecer en Polonia el orden y la paz, que considera garantizados en el momento actual, ante la fuga del Gobierno polaco. El Gobierno soviético asegura así la protección de la población ucraniana y de la Rusia blanca en Polonia oriental.

¡Paso al Ejército!
¡Paso a la Marina!
¡Paso a los HERMANOS MARX!

Los reyes de las mayores audacias cómicas con su creación

Una noche en la Opera

UN COMENTARIO DE LA AGENCIA HAVAS

París.—La Agencia Havas publica el siguiente comentario sobre la situación militar:

"Después de la primera quincena de guerra, la situación militar se presenta de la siguiente forma:

Por una parte, las tropas francesas, cuya movilización está ya terminada, progresaron en una veintena de kilómetros delante de la línea Maginot, en todo el frente del Rin al Mosela, penetrando en territorio alemán y asegurando así la integridad del suelo francés.

Por otra parte, el enemigo, fuertemente atrincherado en una serie de posiciones de la llamada línea Sigfrido, y discurriendo paso a paso los avances, ha comenzado a beneficiarse de su situación en el frente oriental. Ya ha empezado a traer a este frente grandes unidades, reforzando también considerablemente su aviación.

Estos movimientos, registrados en el comunicado francés, coinciden con el anuncio de la entrada de las tropas soviéticas en territorio polaco.

El día y la noche pasados en el frente entre el Rhin y el Mosela, han sido aprovechados en modificaciones esenciales de las posiciones respectivas, sin contar las rectificaciones espontáneas a que procedieron las tropas alemanas al evacuar algunas localidades, que fueron destruidas previamente.

Existen diferencias profundas entre la línea Maginot y la línea Sigfrido, diferencias que nacieron no sólo de dos concepciones distintas de la fortificación, sino también de los plazos muy distintos de que dispusieron Francia y Alemania. Francia edificó de manera minuciosa y durante muchos años un vasto conjunto de fortificaciones que empezaron desde Suiza a la frontera belga. Alemania, en cambio no tuvo más que dos años y medio para realizar un trabajo tan considerable.

Visite la Exposición Despacho de PLANTAS Y FLORES

SABADELL

HA ABIERTO AL PUBLICO EN ORDOÑO II, 16 JUNTO A LA PESCADERIA PEDROSA

PARVULOS
PRIMERA ENSEÑANZA
Preparación para el Bachillerato
REPASO DE BACHILLERATO
INGLES
FRANCES
ALEMAN
COCINA
LABORES
CORTE Y CONFECCION
PIANO
GIMNASIA

Las clases se darán por señoritas maestras especializadas.
Queda abierta la inscripción.
Informarán en el teléfono 1824, de 12 a 1 de la mañana, los días laborables.

PLAZAS LIMITADAS
ES OBLIGATORIO EL UNIFORME
NUESTRA SEÑORA DE LORETO
COLEGIO DE SEÑORITAS
PROXIMA INAUGURACION EN EL MES DE OCTUBRE

"Talleres Cóndor"

Aparatos de Radio
Motores
Transformadores::Bobinajes
Montaje de Centros y líneas

Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica::Toda clase de instalaciones::Precios módicos

JOSE PERKTOLD
Ordoño II, 35 :: Teléfono 1126 :: LEON

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1129

BARAZUL

El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Concierto diario QUINTETO EGARA
Diariamente, variados y excelentes menús a 4 ptas. cubierto.
ORDOÑO II, NUM. 11.
Teléfono 1605.

EL NUEVO JEFE NACIONAL DEL S. E. U.

SEU

José Miguel Guitarte dice

FORMACION POLITICA, PROFESIONAL Y PREMILITAR

"Arriba" de Madrid, publica la siguiente informacion: Hemos visitado a José Miguel Guitarte para que nos hable del S. E. U. y de sus proyectos...

FORMACION DEPORTIVA

En la formacion deportiva que linea seguirá el S. E. U. Aspiramos a que el tipo medio de estudiante sea el joven perfectamente preparado fisica y profesionalmente...

¿Qué intervencion tendria el Sindicato en esta reforma universitaria que propugnamos?

El Sindicato ha de intervenir en la construccion de la nueva Universidad como parte integrante de ella...

Esta intervencion sera una colaboración razonada con los organos rectores de la Universidad en la direccion de la misma...

De esta manera lograriamos un escalafon para llegar a formar un frente de juventudes en el que tomen parte activa todos los sectores de esta, sin distinción de clases...

PREPARACION MILITAR DE LA JUVENTUD

Me hablaste antes de preparacion militar. Si es el tercer punto de nuestras actividades para lograrlo, el S. E. U. colaborará con los técnicos militares...

¿Cómo podrá efectuarse este acercamiento?

Los alumnos de la Facultad de Medicina, juntos con los de Farmacia, pueden dar los elementos necesarios para formar la Sanidad del Ejército...

También intensificaremos nuestras relaciones culturales con el mundo árabe. En una palabra: buscaremos el Imperio espiritual de España.

¿Qué piensas con relación a las publicaciones del Sindicato?

El S. E. U. cuenta actualmente con su revista "Haz", que continuará como hasta aquí, siendo mensual; pero al mismo tiempo vamos a crear un semanario...

SERVICIOS

¿Cuál es la estructura actual del Sindicato?

Los servicios, recibidos por departamentos nacionales son: Sección Femenina, Sección Exterior, Prensa y Propaganda, Sección Deportiva y Sección de Estudios.

El Servicio Exterior es un departamento de relación e intercambio con las Universidades y sus organizaciones estudiantiles del mundo...

Los "acercamientos" hispanoamericanos a base de encendidos discursos plagados de aburridos tópicos que se pronunciaban frente a los monumentos a Colón...

Servicios Técnicos es el departamento más importante del Sindicato. Tiene a su cargo todo lo referente a ayuda universitaria...

Existen, además, los departamentos de Administración y Organización, por sus funciones específicas.

En qué posición, con respecto al Sindicato, quedan sus sindicatos al terminar los estudios en la Universidad?

Al salir de la Universidad los sindicatos al S. E. U. no pierden su contacto con éste, puesto que será el S. E. U. quien procure más enriquecimiento...

Esto es y será el S. E. U. en el futuro. Así nos lo ha dicho José Miguel Guitarte, nuevo jefe nacional del Sindicato.

Alfonso CORTES GALLEGO

LECCION Y ORDEN

Grandeza y servidumbre de la demagogia

De algún tiempo a esta parte se ha dado en la flor de vilipendiar con demasiada insistencia la demagogia y calificar de tal las cosas más dispares...



Ahora bien, no sabemos por qué revueltas circunstancias, la tal palabreja se fué despojando, poco a poco, de su genuino significado...

Mas, creemos, va siendo necesario rescatar de nuevo esta palabra, limpiarla de la ranga que lleva adherida y devolverla a su pristino y noble significado original.

Se nos dirá que basta la palabra "política" para que resumamos en ella toda nuestra voluntad constructiva y de servicio. Mas, ciertamente, afirmamos no basta.

En definitiva, sólo hay dos políticas posibles. La que procede del pueblo—de la base sustentadora—y lo dicta la lección y orden sin contar para nada con él...

Discreto lo que se quiere y adhiere a las tentas que nacen, con toda su fuerza, en el entusiasmo del pueblo...

Una ro ha en la Opera

Una ro ha en la Opera

Agencia REYERO. Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo...

Doctor Juan J. Corbojo. Del Senadorio Nacional de Valdeltatas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León...

Félix Ferrás y Gutiérrez. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO. Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948. Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero. 7.000 plazas de policía.

Academia COS. DIRECTOR LUIS DE COY DIAZ. MATEMATICAS EN GENERAL. Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Cerveza EL AGUILA DORADA DE MADRID. ¡ESTA MEJOR QUE ANTES! Despacho: BAR MODERNO en el E. P. O. N.

Cine, teatro

El gran actor leonés, Felipe Fernansuar, nos visita

Anoche tuvimos la gran satisfacción de saludar en nuestra Redacción al excelente actor leonés Felipe Fernansuar.

En la actualidad forma parte como primer galán en la compañía de comedias de Valeriano León y Aurora Redondo.

Felipe Fernansuar es hoy día el primer galán de nuestro teatro y de nuestro cine.

Tras una brillantísima campaña de varios años en América, el artista leonés ha regresado a España con las más excelsas facultades que le han valido el galardón más eminente de todas las críticas.

Una vez terminado el compromiso que contrae con la formación de Valeriano León, Fernansuar, protagonizará cuatro importantes films que editará Vilá Vilamala.

Con todo corazón y para bien de la historia artística leonesa, deseamos a nuestro querido paisano la continuación brillante de sus estudios.

METRO GOLDWYN MAYER empleó dos años en la preparación de

Una noche en la Opera

La más graciosa comedia, con los celeberrimos HERMANOS MARX, los que harán reír a León entero como nunca ha reído jamás.

ESTRENO EN LEON DE "EL REL DEL DINERO"

Francamente, el film de ayer, proyectado en el Cine Mary, fue un éxito de público y de alegría. No esperábamos del cine italiano un éxito tan francamente logrado.

Su primera figura, magistral

SEIEMILPIAZAS de Policía Armada y T.áfico

Anunciado concurso para ex combatientes y ex cautivos, edad 21 años sin pasar de 35. Estatura no inferior a 1,670 metros. Retribución y emolumentos los del Cuerpo de Seguridad y Asalto.

En cuanto a demás requisitos, documentos y plazo presentación instancias, se espelan nuevas órdenes.

Para informes, instrucciones, obtención CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, y demás documentos en toda España, INSTANCIAS y presentación documentación.

Diríjase al Centro especializado

AGENCIA CANTALAPIEDRA.

Bayón, 3, teléfono 1563, (frente al Banco de España). LEON.

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.

Especialista en enfermedades del RINON, GENITO - URINARIAS Y PIEL.

Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 3. Izqda.

BAR HOLLYWOOD

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Examina la carta de sus diversas clases Reunión de la buena Sociedad. Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegría". Entrada por rigurosa invitación.

LA DIRECCION

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 19 de septiembre de 1939. Año de la Victoria:

CINE MARI
Modernísima Sala de Espectáculos

A las siete treinta y a las diez treinta:

Extraordinario programa! **NOTICARIO LUCE SEMANAL** interesante información mundial, comentada en español, y **WOLGA-WOLGA**

la novísima edición sonora, de la leyenda mundialmente conocida. Una película de arte interpretada por Vera Engels y Henriette George en los principales papeles, y los famosos Coros de Cosacos Blancos del Don.

Mañana: El gran actor Rudolf Forster,

ALTA ESCUELA
Producción Ufilms, de gran valor emocional.

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

Magnífico programa! El gran documental en español **A TRAVÉS DE LA INDIA**

VIOLINES DE HUNGRÍA
Sobria producción de magnífica factura, con Marcelle Chantal y Fernand Gravy e intervención de la famosa Orquesta Rodé.

TEATRO PRINCIPAL
Única sesión a las siete treinta y tarde.

Última representación de la más genuina producción española **GURRITO DE LA CRUZ** (Según la novela de Pérez Lugín) La producción nacional luminosa y emocionante. Siete primeras figuras, 10.000 figurantes, un millón de pesetas de coste.

mente lograda, fué sinceramente magnífica.

Diálogo, sencillo y jocoso, sin pecar en ningún exceso de virtud ni vicio.

El público salió altamente complacido, pues dos horas de constante alegría y risas francas, fueron la mejor crítica de aprobación que se podido hacer.

Por nuestra parte, hoy estamos de acuerdo con el cine italiano, con el público, con la empresa y con nosotros mismos, pues muchas veces estamos hasta disconformes con nuestro propio crítico.

Notario

Leocadia Alba y Concha Catalá, las eminentes actrices teatrales, ofrecen al público el testimonio de su arte en la película Cifesa, "El genio Alegre"

Mnuel Arbó, el artista español que adquirió celebridad en Hollywood, ha entrado a formar parte del elenco artístico de Cifesa, como actor fijo de la gran editora nacional.

Luchy Soto, la encantadora ingenia de nuestra pantalla, intervendrá en la filmación de tres de las películas Cifesa que nos han de ser presentadas en la próxima temporada.

PECADERIA "La Marina"

Ordoño II, 9 - Teléfono 1585

LEON

Esta casa tiene el honor de invitar al público en general, a hacer sus compras en este nuevo establecimiento, donde encontrará grandes ventajas.

No deje de visitarlo o hacernos sus encargos, llamando el teléfono 1585.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1

Academia

(P. de San Marcelo, 9, 2.º Edificio del Monte Piedad)

Bachillerato. - Matemáticas. - Física y Química para carreras especiales y universitarias. - Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. - Idiomas. - Profesores titulados

Hulleras Carmen, S. A.

HULLAS de la mina Carmen Maderas

Padre Isla, 2

LEON

EMBUTIDOS ARAU

LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Acotaciones al Museo Artístico

Cómo agoniza la Zarzuela

Primero, los pequeños artistas quisieron de repente hacerse divos, y de divos solo tenían la sombra que esto refleja en los altivos escenarios.

Después el contingente de gastos que acarrear un coro, para que en definitiva lleven una vida miserable los coristas.

Luego, el conjunto de las orquestas, que nunca puede ser bueno por la escasez de tiempo para el acoplamiento, teniendo en cuenta que en las formaciones de Compañías, solo se cuenta con el haber de uno o dos maestros concertadores.

Y por último, con el porcentaje un poco excesivo de los derechos de autor, se realizó la base para el agonizamiento de nuestra zarzuela.

Y la zarzuela no puede morir. La zarzuela, es el corazón del teatro, lo mismo que su cerebro es la comedia. Desde estas columnas con sinceridad, con honradez, nos atrevemos a plasmar diferentes consideraciones en pro a la vida, al resurgimiento definitivo de la lírica española.

(Continuará)



Del partido del Domingo

El Club Pelayo vence al Santa Ana

El pasado domingo nos trasladamos al campo del S. E. U. a presenciar el encuentro entre los eternos rivales de la capital.

La expectación en el campo era enorme, pues todo el público allí congregado esperaba con impaciencia el comienzo de la contienda, que se adelantaba interesantemente.

Específicamente, el partido resultó muy movido y se veía por ambas partes el interés por conseguir la victoria para los colores que defendían.

El primer tiempo se jugó a un gran tón por ambos equipos, llevando la iniciativa los del Pelayo que nos demostraron que fueron entranados y cultos en condiciones para enfrentarse con su rival deportivo ya que su juego rápido y sus bonitas combinaciones ocasionó al tener completamente embotellado a su enemigo, y, como resultado fué la terminación del primer tiempo por 1 a 0, a su favor.

En el segundo tiempo, el Santa Ana sale decidido a conseguir la victoria, pero, el Pelayo con su buen juego desarticuló rápidamente cuantas iniciativas creaba por el Santa Ana, pero éste no se amilana y seguía con interés para marcar el empate deseado, y que bien a pesar de ellos no lo lograron; claro es, que pudieron tenerlo, cuando el árbitro pitó un penalty a Pelayo, pero el Santa Ana, dando pruebas de gran deportividad y teniendo el marcador un tanto en contra, lanzó dicho penalty a fuera, valiéndole esta decisión una unánime ovación del mucho público que asistió al encuentro. Poco después al Pelayo se le presenta la misma ocasión y que aprovechan a oportunidad para comportarse en las mismas condiciones lanzando fuera de la puerta enemiga también su penalty.

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Ordoño II, 4 2.º Teléfono 1354.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8. Pamiro Valbuena, 11, 2.º Izqda.

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

NEGOCIO IMPORTANTE

Se traspasa la explotación de uno relacionado con Automóviles; muy seguro y productivo.

Absténganse curiosos. Informes: AGENCIA CAN TALAPIEDRA. Bayón, 3 (frente al Banco de España). LEON.

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, 5 LEON

Ciclismo

CAÑARDO VENCE EN LA PRIMERA ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Barcelona, 18.—Esta mañana a la nieve, ha sido dada la salida a los 40 corredores, de los 74 que se habían inscrito para tomar parte en la Vuelta Ciclista a Cataluña.

La primera etapa, Barcelona-Valls, ha carecido de emoción, pues durante casi todo el recorrido, los corredores han formado un pelotón.

La clasificación ha quedado establecida en la siguiente forma:

1.º.—Cañardo, es 3 h. 23 minutos, 52 s.

2.º.—Esquerri en el mismo tiempo.

Y luego un pelotón por el siguiente orden: Tomás García, Francisco García, Andrés Canals, Ferrer, G. Vega, Escuriel etc. Trueba se ha clasificado el 26.—Faro.

Pépin

Anuncios económicos

RADIO REPARACIONES garantizadas de toda clase de aparatos. Plazuela Tiendas, 11, 1.º

Telesforo Fernández. Especialidad Cine Sonoro. E.1457

BOCOYES para vendimia, baratos, se venden. Bodegas Cansoco, Carretera Zamora. E.1530

SE VENDE coche "Fiat" cuatro puertas, cerrado, a toda prueba, cuatro asientos, 8 HP. Razón, Plegaria, 7. Comercio, Daniel Guerrero.

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, rentan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E.1543

SE COMPRAN dos transtomadores, una de 15 K.W. y otra de 20 K.W. para corriente alterna trifásica 50 periodos 220 voltios en baja y 3.000 a 6.000 en alta tensión, preferible en baño, de aceite y provisto de conmutador de tensión. Diríjase, M. V. Apartado 105. Coruña. E.1552

VENDO magnífico equipo de amplificación, 20-50 watos, Marca Philips, perfecto estado, Cervantes, 9. Apartado 34. León. E.1559

SE VENDEN dos motores de gas pobre, de 50 HP., y dos gasógenos capaces para alimentar dichos motores. Informes: Anastasio Ortiz, Valencia de Don Juan. E.1557

CANTINA y casa comidas, se traspasa. Para tratar: José García Robles, Serradores, 1. León. E.1562

SE VENDE paja trillada. Razón: Monte de San Isidro. E.1566.

COMEDOR semi-nuevo, se vende. Hospicio, 6, 3.º derecha. Para verlo, de 4 a 6 tarde. E.1570

SE VENDE una Balanza automática para mostrador, de 15 kilos Infirmerías: Avda. Primo de Rivera, 29. Ultramarinos. E.1573

CAFE-BAR MARTIN, con terraza, buena clientela, y único, se traspasa en Pola de Gordón. Informes: AGENCIA CANTALA PIEDRA. León. E.1574

CUBIERTAS. Se venden dos de 400 por 19. Informes: Ordoño II, 18, 2.º Izqda. E.1578

CERDOS de cría, razas selectas, se venden en Villaobispo, frente a Luisón. E.1581

COMPRARIA máquina de escribir, buen estado, precio moderado. Ofertas: Julio del Campo, núm. 13. E.1582

HUESPEDES, se desean, para pensión completa, hermosas habitaciones, cuarto de baño. Condes de Sagasta, 36, entresuelo, izquierda. E.1583

SE VENDEN dos camas, en buen uso, en la Avenida de Palencia, núm. 1, entlo, dcha. E.1584

SE VENDEN de 20 a 30 pies de chopo y un álamo grueso. Para tratar: Carbajal de la Legua, Valentín Llamas García. E.1586

SE VENDE juego de comedor. Informes: Avenida Roma, número 2. E.1586

CASA con corral y cuadra, vendese en Riello. Informarán: Constantino Melcón. Eras de Re nueva (detrás de San Marcos). León. E.1589

PERDIDA cachorro caza select, pelo negro, patas y morro café. Se gratificará a quien lo entregue a su dueño, Zapatería, de Balbino Mantecón, Plaza Conde, número 6. León. E.1588

FRUTA superior de invierno, se vende partida grande en huerta de Valencia de Don Juan. Darán razón: Ordoño II, número 19, bajo, izquierda. E.1587

PROFESOR de idiomas, bachillerato, se ofrece. Informes en esta Administración. E.1590

CAMIONETA "Chevrolet", se vende en buen estado y a toda prueba. Para verla Almacenes de madera de Zorita Hermanos.

MUEBLES, dormitorio, comedor, armario ropero, persianas y otros enseres. Hecho en buen uso, se vende en Avenida Condes de Sagasta, 38, bajo. De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde.

MATRIMONIO sin hijos, desea habitación, una cama, con derecho cocina. Ofertas, Condesa Sagasta, 36, bajo, izquierda, horas de 7 a 9, o correo, don Jerónimo Palos.

RUSIA trata de justificar su intervención en Polonia

TRATANDO DE SOSTENER LO INSOSTENIBLE

París.—El embajador de Polonia en París desmiente categóricamente las alegaciones contenidas en el discurso que esta mañana pronunció Molotov, por radio, según las cuales el Gobierno de Polonia no se encuentra en el territorio de la República.

El embajador afirma que tanto el Presidente de la República como su Gobierno continúan en territorio polaco.

COMUNICADO OFICIOSO POLACO

Berna.—Un comunicado de la Agencia oficiosa polaca "Pat", anuncia que el vicesecretario de Asuntos Exteriores soviético, Potemkin, hizo llamar a las tres de la madrugada de hoy al embajador de Polonia en Moscú, al que dió lectura de la nota de su Gobierno firmada por Molotov, en la que se anunciaba que el Gobierno soviético había dado orden a las tropas rojas para que atravesaran la frontera polaca a las diez de la mañana.

La Agencia añade que las razones expuestas en la mencionada nota eran de tal naturaleza que el embajador de Polonia se negó a aceptarla, a la vez que protestó energicamente contra su contenido.

GRAN ACTIVIDAD DIPLOMATICA

Moscú.—Gran actividad diplomática se ha registrado hoy en las embajadas de Polonia, Inglaterra y Francia en esta capital.

El representante polaco ha visitado al inglés para tratar con él sobre la nota soviética entregada esta mañana al primer ministro por Potemkin anunciándole la entrada de tropas rusas en territorio polaco.

Por otra parte, el encargado de Negocios de Francia se ha entrevistado sucesivamente con los embajadores polaco e inglés.

El embajador polaco, como ya se ha dicho, se negó a recibir la nota del vicesecretario de Negocios Exteriores de la U. R. S. S.; pero después de enterarse de su contenido, informó telegráficamente del mismo al Gobierno polaco.

Entre tanto, los miembros de la Embajada de Polonia hacen sus preparativos para trasladarse a su país dentro de uno o dos días. La mayoría de ellos quieren trasladarse a Francia, pero ignoran por dónde harán el viaje.

CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Londres.—Chamberlain y Halifax permanecen en consulta permanente desde esta mañana para estudiar la situación creada por la entrada de las tropas rusas en Polonia.

Otros ministros han celebrado también entre sí diversos cambios de opiniones acerca de esta cuestión.

Para tomar bajo su protección la vida y los bienes de la población ucraniana y de la Rusia blanca

COMBATES DE LA AGENCIA "HAVAS"

París.—La Agencia "Havas" comunica que las tropas polacas se baten contra las tropas soviéticas que han franqueado la frontera en todos los puntos donde establecieron contacto.

DISCURSO DE MOLOTOV

Moscú.—El presidente del Consejo de comisarios del pueblo y comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, ha pronunciado esta mañana, por radio, un discurso, que fué retransmitido por todas las estaciones soviéticas y en el que ha dado a conocer la entrada de las fuerzas del Ejército rojo en la Polonia oriental.

Después de haber expuesto la situación creada por el rápido avance de las tropas alemanas que operan en Polonia, así como por la bancarota del Estado polaco, Molotov, hizo observar que las últimas fases del derrumbamiento de Polonia resisten un carácter cada vez más amenazador para la Rusia soviética, país vecino.

Sin embargo, la Rusia soviética ha conservado su neutralidad hasta el último momento, si bien ahora le es imposible permanecer inactiva.

Por otra parte nadie puede esperar del Gobierno de Moscú que observe una actitud de indiferencia con respecto a la población de la Rusia blanca y de Ucrania, poblaciones oprimidas y privadas de sus derechos por Polonia. El Gobierno de Moscú considera, pues, como deber suyo, el de socorrer a las poblaciones de la Ucrania occidentales de la Rusia blanca, poblaciones unidas a la Rusia soviética por lazos de sangre y de raza.

Como consecuencia de ello las tropas soviéticas han atravesado la frontera soviético polaca, con el fin de proteger las vidas y los bienes de las regiones mencionadas.

El Gobierno soviético—siguió diciendo Molotov—está dispuesto por lo demás a ayudar al pueblo polaco para salvarse de la catástrofe a la que ha sido empujado por una aventura política de su Gobierno. El Ejército rojo tiene ahora una honrosa misión que cumplir y el Gobierno soviético está convencido de que su Ejército le llevará a cabo con una disciplina ejemplar.

El Gobierno no tiene la intención de someter a la población, en lo que se refiere a su aprovisionamiento de viveres, a un sistema de racionamiento,

ORDENES AL HUIDO GOBIERNO POLACO

Berlín.—La agencia "D. N. B." publica la siguiente noticia, procedente de Bucarest:

Los diplomáticos acreditados cerca del Gobierno de Polonia se han establecido definitivamente en Kzernowitz, desde donde visitan diariamente a lo que queda del ministerio de Negocios Extranjeros de Polonia, establecido en Zaleszki.

El Gobierno rumano sostiene que esto representa una violación de la neutralidad, y se dispone a tomar medidas para evitar estas actividades diplomáticas.

El mismo Gobierno rumano ha propuesto a los mencionados diplomáticos que se establezcan como simples personas particulares en territorio de Rumania, pero evitando toda actividad en lo que se refiere a visitas realizadas más allá de la frontera.

LA ACTITUD DE FRANCIA

París, 18.—Se ha dado una nota oficial acerca de la actitud del gobierno francés en relación con la entrada de las tropas rusas en Polonia.

Dice la nota que este nuevo desarrollo no ha causado sorpresa al gobierno. La URSS, ha declarado, no obstante las operaciones militares en Polonia, que desea permanecer neutral en el conflicto.

Por lo tanto, no hay la menor razón para creer que la iniciativa rusa envuelva un acto bélico o signifique la entrada de la Unión Soviética en la guerra al lado de Alemania.

El laicismo de esta nota se interpreta en los centros oficiales franceses como un expresión de que el gobierno francés no intenta poner en práctica nuevas obligaciones hacia Polonia que pudieran desarrollarse por la actuación de la URSS, ya que puede considerarse como una penetración para defender a los habitantes de Ucrania y de Rusia blanca.

Desde luego, se señala que hay considerables divergencias entre la actitud de los gobiernos de París y Londres. Mientras Francia se halla determinada a seguir creyendo que la iniciativa soviética no constituye un propósito de guerra, en Inglaterra se adopta un punto de vista mucho más grave acerca de la situación.

De todas maneras, hay que esperar, porque el gobierno británico

no ha publicado hasta ahora ninguna noticia oficial del problema. No se sabe si el gobierno de Chamberlain dará una nota después de la publicada por el gobierno francés o esperará el resultado de la reunión de Chamberlain y Daladier y también la próxima reunión de la Cámara de los Comunes.—Faro.

PROCLAMAS RUSAS SOBRE POLONIA

Moscú, 18.—Una escuadrilla de aviones de la Unión Soviética ha lanzado millares de proclamas en el territorio de Ucrania y la Rusia blanca, afirmando que la URSS no tiene otro propósito que el de liberar estas regiones y proteger a los hermanos de la Unión Soviética.—Faro.

A pesar de la posición rusa en el actual conflicto europeo, Inglaterra y Francia no modificarán sus planes Las tropas rusas han ocupado Wilna, a 150 kilómetros de su frontera y a 50 de la de Lituania

FRANCIA E INGLATERRA NO MODIFICAN SU ACTITUD

Londres, 18.—A pesar de la posición de Rusia en la guerra germano polaca, esto no modificará los planes militares de los estados mayores británicos.

Las fuerzas de los dos países proseguirán la lucha hasta salvar a Polonia y terminar con el hitlerismo.

LAS TROPAS RUSAS OCUPAN WILNA

Riga, 18.—Las tropas rusas han llegado a Wilna, situándose a 150 kilómetros de la frontera polaca soviética y a 50 de los límites de Polonia con Lituania.—Faro.

EN LONDRES CENSURAN DURAMENTE LA INTERVENCIÓN RUSA

Londres, 18.—La entrada de las tropas soviéticas en Polonia es censurada agriamente por toda la prensa inglesa, que no oculta su malestar, afirmando que es una de las más grandes traiciones que

registra la historia política europea.

En Londres no se tienen detalles concretos de las verdaderas intenciones de Moscú, pero los círculos oficiales censuran la intervención del gobierno de Moscú calificándola de golpe soviético.

"The Times" dice que la actitud adoptada por el gobierno ruso no deja ya lugar a dudas de las verdaderas intenciones del soviético, y el acto que ha llevado a cabo ayer es de la más baja diplomacia. Desde ayer, una línea se ha trazado a través del mundo, que ha separado en dos, en contraposición a un lado la civilización y al otro lado, la barbarie, dice "The Times". Y añade que la guerra continuará su marcha hasta la total extirpación del hitlerismo.

"Daily Telegraph" dice que los dueños de Rusia se han lanzado a la lucha para impedir que toda la victoria sobre Polonia caiese en manos de Alemania, y que los rusos ahora harán toda clase de sacrificios para conseguir la ocupación de Rusia blanca y de Ucrania. El acuerdo ruso-alemán, añade, no vale más que el acuerdo militar entre Hitler y

Moscú.—El Gobierno soviético ha comunicado a los Gobiernos extranjeros una nota en la que les da cuenta de que las tropas del Ejército rojo han franqueado la frontera ruso-polaca y penetrado en la Polonia oriental.

Dicha nota ha sido ya entregada a todas las representaciones diplomáticas extranjeras, acreditadas en Moscú. Su texto es el siguiente:

La guerra polaco-germana ha demostrado la imposibilidad de que el Estado polaco se mantenga. En el transcurso de los diez días de operaciones, Polonia ha perdido todas sus regiones industriales y sus centros culturales. Varsovia no es ya la residencia del Gobierno polaco. Este Gobierno está en ruinas y no da ni señales de vida. Ello significa que el Estado polaco y su Gobierno han dejado de hecho de existir.

Los tratados existentes entre Polonia y la Unión Soviética han perdido por consiguiente su valor. Polonia, abandonada a sí misma y sin dirección, se ha convertido en un terreno propicio para toda clase de incidentes y de sorpresas que pueden constituir una amenaza para la U. R. S. S.

Como consecuencia, el Gobierno soviético, que hasta aquí ha permanecido neutral, no puede seguir siéndolo en presencia de los últimos acontecimientos.

Por otra parte, el Gobierno soviético no puede mantenerse tampoco indiferente ante el hecho de que los ucranianos y los rusos blancos vivan en territorio polaco, al que están ligados por los bienes y no por la guerra, y que ahora, entregados a la arbitrariedad de su destino, carecen de protección.

Ante esta situación, el Gobierno soviético ha ordenado al alto mando del Ejército rojo que dé a las tropas al orden de franquear la frontera para tomar bajo su protección la vida y los bienes de la población de Ucrania y de la Rusia blanca occidental. Al mismo tiempo el Gobierno soviético tiene la intención de tomar todas las medidas que puedan liberar al desgraciado pueblo polaco de la desventurada guerra en que le han precipitado sus logros directores, al objeto de ofrecerle la posibilidad de vivir y tener una vida pacífica.

HUYEN A RUMANIA

Berlín, 18.—Anunciase de fuente digna que el Gobierno polaco ha cruzado la frontera rumaniana y que determinado número de departamentos ministeriales han salvado la frontera.

Dice la misma noticia que Polonia no ha solicitado de Rumania que acuda en su ayuda militarmente, añadiéndose que el Gobierno de Bucarest ha informado una vez más su determinación de permanecer neutral.

Austria y entre el Reich y Checoslovaquia. El acuerdo germano ruso es falso y se basa en la ambición desmedida de los dos dictadores, concluye diciendo el comentario del diario británico.

LOS BARCOS QUE HA PERDIDO INGLATERRA

Londres, 18.—Desmintiendo una información alemana que anuncia que los submarinos del Reich han hundido desde que empezó la guerra 30 buques ingleses con ciento noventa mil toneladas, el Almiranteazgo británico dice que los navíos de bandera inglesa hundidos por los submarinos alemanes son 21, con un total de 122.000 toneladas. Añade la nota que el portaaviones hundido hoy no llevaba su equipo completo de hombres ni de aviones.

EL MIÉRCOLES SE REUNIRÁ EL PARLAMENTO BRITÁNICO

Londres, 18.—Se ha decidido que no se altere la fecha de la reunión del Parlamento británico, fijado para pasado mañana. En esta reunión hará Chamberlain su declaración acerca del momento actual de la guerra.

Tras el Gobierno huído, los soldados polacos, se refugian a millares, en Hungría y Rumanía

Rumania ha prohibido la celebración en su territorio de reuniones entre los miembros del Gobierno polaco

RUMANIA MANTIENE SU NEUTRALIDAD

Zona, 18.—El corresponsal de la Agencia Stefani en Bucarest, dice que un comunicado oficial anuncia que Rumania está firmemente decidida a continuar manteniendo una actitud de la más estricta neutralidad, con respecto a los beligerantes actuales, aun después de los acontecimientos de ayer.

El Gobierno rumano ha recibido una petición del polaco por la que éste solicita se conceda hospitalidad al jefe del Estado y a los ministros polacos refugiados en estos momentos en territorio rumano. El Gobierno rumano continuará velando con todo patriotismo por la seguridad y defensa de las fronteras de su país.

Por otra parte se anuncia oficialmente

que el presidente polaco y varios miembros del Gobierno de Varsovia han llegado a Cernautzi, ciudad fronteriza rumaniana. Inmediatamente ha remitido una nota el Gobierno de Bucarest requiriéndoles a que dejen la citada ciudad, por lo cual esta misma tarde, en tren especial, marcharon el presidente y su Gobierno para la capital rumana.

Se ha prohibido se celebren en territorio rumano las reuniones que el ministro de Estado polaco coronel Beck, tenía preparadas con los miembros del cuerpo diplomático acreditado en Varsovia.

UNA PROCLAMA DEL GOBIERNO POLACO

Londres, 18.—El Gobierno polaco, antes de abandonar el territorio de su país, ha lanzado una

proclama declarando que el ejército polaco continúa luchando y continuará a pesar de la superioridad numérica aplastante del ejército alemán y de las fuerzas aéreas del Reich.

DECENAS DE MILES DE SOLDADOS POLACOS LLEGAN A RUMANIA

Cernautzi, 18.—Esta madrugada, a las tres, ha llegado a esta localidad de la frontera rumano-polaca, el mariscal Smigly Riez, con todo el estado mayor de su ejército. Durante toda la noche no han cesado de fluir a este punto decenas de millares de personas en automóviles y camiones y ostentamientos de tropas y divisiones enteras del ejército polaco, que naturalmente no cruzan la frontera en formación. También han salvado la línea fronteriza

ambulancias sanitarias con heridos de guerra.

Los miembros del Gobierno polaco han continuado esta mañana su viaje a Bucarest, para ir desde allí a París y Londres.

MILLARES DE HUIDOS POLACOS LLEGAN A HUNGRÍA

Budapest, 18.—Se comenzó a llegar la población polaca a Hungría habiendo cruzado la frontera grandes rúctos.

El gobierno de Budapest ha resuelto conceder asilo a los polacos organizados el aprovisionamiento y el alojamiento provisional de refugiados.

Son importantes los contingentes de tropas polacas que intentan franquear la frontera húngara, por lo cual las autoridades de país han adoptado las medidas necesarias para desarmar a los desertores que cruzan la línea fronteriza.

El Gobierno del Reich y el de la URSS de acuerdo

Berlín, 18.—La Cancillería ha dado esta mañana el siguiente comunicado oficial acerca de las relaciones entre Alemania y la Unión Soviética:

"A fin de desmentir las noticias y rumores sin fundamento que circulan acerca de la actuación de las tropas alemanas y soviéticas en Polonia, el gobierno del Reich y el gobierno de la URSS declaran conjuntamente que las actividades en que se han desarrollado sus fuerzas no persiguen ningún interés contrario al ánimo de Alemania o de la Unión Soviética, ni tampoco se oponen al espíritu y a la letra del pacto de no agresión concluido entre Moscú y Berlín.

Todo lo contrario, la tarea de las tropas de ambos Estados consiste en restaurar el orden y la paz en Polonia, que resultado destruido por el colapso del Estado polaco, y también ayudar a la población de Polonia a restablecer la nueva condición en que ha de desenvolverse su existencia nacional."

COMENTARIOS ITALIA NOS

Roma, 18.—Dada la falta de periódicos de ayer domingo, el

avance de las tropas soviéticas en territorio polaco se supo en Italia por medio de la radio y aun que no se excluía la posibilidad de que tal acontecimiento se produjera, la noticia ha causado gran impresión. También ha causado impresión la fuga a Rumania de los dirigentes políticos y militares polacos.

ESPECTANTE ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 18.—Anuncia el Departamento de Estado de los Estados Unidos que no aplicará el embargo de armas establecido por la ley de neutralidad a la Rusia soviética, a menos que Inglaterra y Francia declaren la guerra a Moscú.

Añade el Departamento que los Estados Unidos no adoptarán ninguna decisión contra la URSS por haber enviado sus tropas contra Polonia, antes de que Inglaterra y Francia hayan decidido su actitud y se sepa si se considera como un acto de liberación de los rusos que viven en Polonia.